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ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΕ ΜΕ ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ
ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΤΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΔΗΜΩΝ ΤΩΝ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ ΠΟΥ
ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΣΕ Η ΠΕΔ-ΙΝ ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΕΤΑΑ ΜΕ ΘΕΜΑ: 

Στόχος του Προγράμματος ήταν η ενημέρωση και επιμόρφωση των στελεχών

Τεχνικών Υπηρεσιών των Δήμων των Ιονίων Νήσων, σε θέματα ανάθεσης και

εκτέλεσης δημοσίων έργων και μελετών. 

Έμφαση δόθηκε στο Ν. 4782/2021 με τον οποίο έγιναν σημαντικές αλλαγές στο

Ν.4412/2016 σχετικά με τις διαδικασίες των Δημοσίων Συμβάσεων Έργων,

Μελετών Προμηθειών και Υπηρεσιών. 

«Διαχείριση Δημοσίων Συμβάσεων Μελετών και Έργων 

για τις Τεχνικές Υπηρεσίες των Δήμων των Ιονίων Νήσων.»

Η  ενημερωτική – επιμορφωτική Συνάντηση  έγινε διαδικτυακά, την Τετάρτη 2 Ιουνίου 2021 και την

Πέμπτη 3 Ιουνίου 2021 και συμμετείχαν περισσότερα από 45 στελέχη των Δήμων Ιονίων Νήσων και

των φορέων τους.

Η πραγματοποίηση
του Προγράμματος

Επιμόρφωσης
διαδικτυακά έδωσε τη

δυνατότητα να
συμμετέχουν και να
το παρακολουθήσουν
περισσότερα στελέχη
των Δήμων από όλα
τα νησιά χωρίς να

χρειαστεί να
μετακινηθούν από
την έδρα τους.
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Εξέφρασε επίσης τη βεβαιότητα ότι το Πρόγραμμα Επιμόρφωσης είναι
σημαντικό και χρήσιμο, προσφέρει γνώσεις και ενημέρωση και θα
βοηθήσει στην καλύτερη λειτουργία των Δήμων και των φορέων τους. 

Χαιρετισμό στην έναρξη της
συνάντησης απηύθυνε ο
Διευθύνων Σύμβουλος της
ΕΕΤΑΑ κ.Σπύρος Σπυρίδων
ο οποίος ευχαρίστησε όλους
τους συμμετέχοντες και
εκδήλωσε την ικανοποίηση
του για την αποδοτική
συνεργασία ανάμεσα στην
ΠΕΔ-ΙΝ και στην ΕΕΤΑΑ.
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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΠΕΔ-ΙΝ 
 ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΠΑΡΙΣΗ

Αγαπητοί συνεργάτες, 

Ο κ.Αλέξανδρος Παρίσης, Πρόεδρος της ΠΕΔ-ΙΝ, στο

μήνυμά του ανέφερε τα ακόλουθα:

Σας καλωσορίζω στη σημερινή συνάντηση και σας ευχαριστώ όλους για τη
συμμετοχή σας.  

Αυτό το Επιμορφωτικό Πρόγραμμα πραγματοποιείται στο πλαίσιο της Προγραμματικής
Σύμβασης που έχει η ΠΕΔ-ΙΝ με την ΕΕΤΑΑ για την υποστήριξη των Δήμων της Περιφέρειας
μας.

Η προηγούμενη επιμορφωτική συνάντηση έγινε στις 12 και 13 Μαΐου 2021 και είχε θέμα:
«Διαχείριση Δημοσίων Συμβάσεων Προμηθειών και Υπηρεσιών για τις Οικονομικές και
τις λοιπές Υπηρεσίες των Δήμων των Ιονίων Νήσων»

Σταθερός στόχος της λειτουργίας της ΠΕΔ-ΙΝ είναι η ενημέρωση, η πληροφόρηση και
η υποστήριξη των Δήμων των Ιονίων Νήσων καθώς και η προώθηση των αιτημάτων
τους. 

Αυτή η επιδίωξη οδήγησε και στην τακτική διμηνιαία έκδοση από την ΠΕΔ-ΙΝ
Ενημερωτικού Δελτίου για Προγράμματα και Χρηματοδοτήσεις που αφορούν
τους Δήμους των Ιονίων Νήσων και τους φορείς τους. 

Το Ενημερωτικό Δελτίο προωθείται ηλεκτρονικά σε στελέχη και αιρετούς. Επίσης ένας
αριθμός αντιτύπων στέλνεται και ταχυδρομικά στους Δήμους μας. 

Το Ενημερωτικό Δελτίο εκδίδεται και έκτακτα κάθε φορά που είναι απαραίτητο επειδή
προκύπτει κάποια σημαντική ανακοίνωση για θέματα Προγραμμάτων και
Χρηματοδοτήσεων.  

Πραγματοποιήθηκε με επιτυχία και συμμετείχαν περισσότεροι από 60 εργαζόμενοι από τις
Οικονομικές και λοιπές Υπηρεσίες των Δήμων των Ιονίων Νήσων και των φορέων τους. 

Ο στόχος της σημερινής συνάντησης είναι η ενημέρωση και πληροφόρηση των στελεχών
Τεχνικών Υπηρεσιών των Δήμων της Περιφέρειας μας, σε θέματα  ανάθεσης και εκτέλεσης
δημοσίων έργων και μελετών. 

Έμφαση θα δοθεί στο Ν.4782/2021 με τον οποίο, όπως γνωρίζετε, έγιναν σημαντικές αλλαγές
στο Ν.4412/2016 σχετικά με τις διαδικασίες των Δημοσίων Συμβάσεων Έργων, Μελετών,

Προμηθειών και Υπηρεσιών. 

Ο αρχικός σχεδιασμός ήταν οι συναντήσεις αυτές να γίνουν στα νησιά μας με φυσική παρουσία.

Τα προβλήματα που έχει δημιουργήσει η πανδημία μας οδήγησαν στην πραγματοποίηση τους
με εξ αποστάσεως παρακολούθηση. 
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Ολοκληρώνοντας τον χαιρετισμό μου επιθυμώ να ευχαριστήσω όλα τα στελέχη της ΠΕΔ-ΙΝ
και της ΕΕΤΑΑ που εργάστηκαν για την οργάνωση αυτής της συνάντησης.

Σας ευχαριστώ όλους και εύχομαι καλή δουλειά!

 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. της ΠΕΔ-ΙΝ 

 

Παρίσης Αλέξανδρος

Ευχαριστώ 

την κυρία Γιούλη Γκόνου, Διευθύντρια Έρευνας, Εκπαίδευσης και Δια Βίου Μάθησης της ΕΕΤΑΑ
που τη συντονίζει, 
την κυρία Ντορέτα Αλεξίου,  Νομική Σύμβουλο της ΚΕΔΕ, 

τον κύριο Γιώργο Περδικάκη, Πολιτικό Μηχανικό, πρ. Διευθυντή Τεχνικών Υπηρεσιών
Υπουργείου Εσωτερικών, 

τον κύριο Γιάννη Γούπιο, Διευθυντή Οργάνωσης, Οικονομικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος
της ΕΕΤΑΑ.

που είναι οι εισηγητές.

Η μεγάλη συμμετοχή στο Επιμορφωτικό Πρόγραμμα αποδεικνύει ότι υπάρχει ανάγκη για
ανάλογες πρωτοβουλίες και δράσεις. 
Όμως πρέπει να σχεδιάζονται και να πραγματοποιούνται με τέτοιο τρόπο, ώστε να έχουν
τη δυνατότητα να συμμετέχουν περισσότεροι εργαζόμενοι από όλους τους Δήμους και
ιδιαίτερα από εκείνους των μικρών νησιών. 
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Με τον τρόπο αυτό όμως δίνεται η δυνατότητα να συμμετέχουν και να το παρακολουθήσουν
περισσότερα στελέχη των Τεχνικών Υπηρεσιών των Δήμων από όλα τα νησιά μας χωρίς τα
προβλήματα που δημιουργεί η δυσκολία στις μετακινήσεις. 



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΕΔ-ΙΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΤΩΝ
ΔΗΜΩΝ ΤΩΝ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ ΣΤΙΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΚΑΙ ΣΕ ΘΕΜΑΤΑ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΟΡΓΑΝΩΣΗΣ

ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΩΝ ΔΗΜΩΝ

Συνεχίζοντας και επεκτείνοντας το πρόγραμμα υποστήριξης των Δήμων – και

κυρίως των νέων και μικρών Δήμων – της Περιφέρειας μας, το Δ .Σ. της ΠΕΔ-ΙΝ

αποφάσισε (απόφαση 6-7/07.06.2021) την υλοποίηση σχετικής δράσης για την

αντιμετώπιση των αναγκών επιμόρφωσης των στελεχών των Δήμων που

σχετίζονται με την αξιοποίηση των Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών

(ΤΠΕ) αλλά και για την ποιοτική αναβάθμιση της οργάνωσης και

μηχανοργάνωσης τους. 

έχει στο παρελθόν υλοποιήσει αντίστοιχες δράσεις στο ίδιο

αντικείμενο (Εκπαίδευση Εργαζομένων στο Πλαίσιο του Ε.Π.

Ιωάννης Καποδίστριας, υλοποίηση Εργαστηρίων Πληροφορικής

και Εργαστηρίων Ψηφιακής Τυπογραφίας της ΠΕΔ-ΙΝ 2012 –

2013),

συμμετέχει ανελλιπώς σε δράσεις και προγράμματα της ΚΕΔΕ

για τις ΤΠΕ (Δίκτυο Υπευθύνων ΤΠΕ των Δήμων της ΚΕΔΕ, Smart

City Hackathon κλπ.) και

ο υπεύθυνος του έχει την απαιτούμενη κατάρτιση

(μεταπτυχιακό και διδακτορικό τίτλο σχετιζόμενο με τις ΤΠΕ και

Μάστερ στη Διοίκηση Επιχειρήσεων).

Λιθόστρωτο 27, 28100 Αργοστόλι
kefalonia@ped-in.gr
Τηλ: 2671026322,2671029050 Fax: 2671025122

ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΡΕΥΝΑΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
ΤΟΠΙΚΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ – ΙΘΑΚΗΣ

Στο πλαίσιο του Ολοκληρωμένου Προγράμματος Δράσεων του Δικτύου Έρευνας και

Τεκμηρίωσης (ΟΠΔ-ΔΕΤ) της ΠΕΔ-ΙΝ (Απόφαση Δ.Σ. ΠΕΔ-ΙΝ 6-6/13.10.2017) έχει προβλεφθεί ο

Άξονας 2 «Ανθρώπινο Δυναμικό» που αφορά στην ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού της

ΠΕΔ-ΙΝ και των Δήμων. Περιλαμβάνει ως δυνητικές δράσεις θεματικά σεμινάρια εκπαίδευσης

υπαλλήλων καθώς και θεματικό εργαστήριο πληροφορικής.

Η ΠΕΔ-ΙΝ θα υλοποιήσει τη δράση με ίδια μέσα μέσω του Γραφείου Έρευνας

Τεχνολογίας & Ανάπτυξης το οποίο:
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Στόχος του προτεινόμενου προγράμματος είναι η καταγραφή της

υφιστάμενης κατάστασης και των αναγκών των Δήμων και βάσει αυτής

ο σχεδιασμός ενός ολοκληρωμένου προγράμματος εκπαίδευσης και

κατάρτισης των στελεχών και η υποστήριξη των Δήμων και των

στελεχών τους σε θέματα ΤΠΕ, οργάνωσης και μηχανοργάνωσης των

Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Αξιοποιώντας τα στοιχεία της καταγραφής θα καταρτιστεί ένα πλαίσιο απαιτούμενων

παρεμβάσεων στο οποίο θα περιγράφεται η θεματολογία αλλά και οι πιθανοί αποδέκτες

του προγράμματος (εκπαιδευόμενοι). Στους δυνητικούς αποδέκτες μπορούν να

περιλαμβάνονται εκτός από τους εργαζομένους των Δήμων, τόσο οι αιρετοί όσο και οι

ίδιοι οι υπεύθυνοι πληροφορικής για εξειδικευμένα θέματα που τους αφορούν. Επίσης το

πλαίσιο θα καθορίζει τυχόν ιδιαίτερες απαιτήσεις που διαγνώστηκαν και πως θα

αντιμετωπιστούν (π.χ. αν απαιτείται η προσφυγή σε εξωτερικούς εκπαιδευτές για

ιδιαίτερα εξειδικευμένα αντικείμενα, αν απαιτείται η ομαδοποίηση των αποδεκτών με

βάση το πεδίο εργασίας ή την εμπειρία κλπ.).

Με την υποστήριξη των Τοπικών Παραρτημάτων, το Γραφείο Έρευνας Τεχνολογίας &

Ανάπτυξης της ΠΕΔ-ΙΝ, μαζί με τους υπευθύνους πληροφορικής (ή όπου δεν υφίστανται με

ειδικά εντεταλμένα στελέχη) των Δήμων θα κάνουν μια αρχική καταγραφή των αναγκών

και της υφιστάμενης κατάστασης.

Δημιουργία ενός Δικτύου των Υπευθύνων Πληροφορικής των Δήμων το οποίο σε

συνεργασία με το Γραφείο Έρευνας Τεχνολογίας & Ανάπτυξης της ΠΕΔ-ΙΝ θα

συντονίσει και θα υλοποιήσει τις διάφορες φάσεις του προγράμματος και θα

παραμείνει ενεργό και μετά την ολοκλήρωση του για την ανταλλαγή τεχνογνωσίας,

εμπειρίας και το συντονισμό αντίστοιχων δράσεων.

Βελτίωση της ανταπόκρισης των Δήμων σε θέματα που σχετίζονται με την

αξιοποίηση των ΤΠΕ και ανάπτυξη βέλτιστων προσεγγίσεων σε θέματα

οργάνωσης και μηχανοργάνωσης.

Η επίτευξη του στόχου αυτού αναμένεται να έχει τα ακόλουθα οφέλη και

αποτελέσματα για τους Δήμους της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων:

Διάγνωση των αναγκών και στοχευμένη αντιμετώπιση ελλείψεων και προβλημάτων σε

θέματα ΤΠΕ ιδιαίτερα για τους μικρούς και νέους Δήμους.

Ανάπτυξη και βελτίωση των δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού των Δήμων σε

θέματα ΤΠΕ, οργάνωσης και μηχανοργάνωσης.

ΤΟ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΘΑ ΥΛΟΠΟΙΗΘΕΙ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΑΚΟΛΟΥΘΗ ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ:

Είτε στο πλαίσιο της καταγραφής της υφιστάμενης κατάστασης είτε μετά την κατάρτιση

του πλαισίου παρεμβάσεων θα κληθούν οι αποδέκτες (στελέχη των Δήμων, υπεύθυνοι

πληροφορικής, αιρετοί) να δηλώσουν ηλεκτρονικά συμμετοχή στο πρόγραμμα κατάρτισης

προκειμένου να καταρτιστεί σχετικό μητρώο αλλά και να καταγραφούν στοιχεία σχετικά

με τις υφιστάμενες δεξιότητες και εμπειρίες τους αλλά και με τις προσδοκώμενες

δεξιότητες και πληροφορίες που αναμένουν από το πρόγραμμα.
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Αξιοποιώντας τα στοιχεία του μητρώου αποδεκτών θα καταρτιστούν οι θεματικές ενότητες

και το πρόγραμμα εκπαίδευσης το οποίο θα περιλαμβάνει συνεδρίες σύγχρονης

εκπαίδευσης με τηλεδιάσκεψη αλλά και υλικό (σημειώσεις, video, screencasts κλπ.) για

ασύγχρονη τηλε-εκπαίδευση (ο ενδιαφερόμενος μελετάει το αντικείμενο που τον

ενδιαφέρει στο δικό του χρόνο). Για την ασύγχρονη τηλε-εκπαίδευση θα αξιοποιηθεί

υφιστάμενο υλικό από την Ψηφιακή Ακαδημία Πολιτών (nationaldigitalacademy.gov.gr)

και όπου απαιτείται θα παραχθεί και πρωτογενές υλικό από την ΠΕΔ-ΙΝ. 

Μετά την ολοκλήρωση των ημερίδων οι αποδέκτες θα κληθούν να αξιολογήσουν μέσω

ηλεκτρονικού ερωτηματολογίου το περιεχόμενο και την διάρθρωση του προγράμματος και

να καταδείξουν τυχόν ελλείψεις ή θέματα που χρήσουν εκ νέου αντιμετώπισης. Τα στοιχεία

της αξιολόγησης θα αξιοποιηθούν για την τυχόν επέκταση του προγράμματος ενώ το

δίκτυο των υπευθύνων πληροφορικής και των στελεχών των Δήμων θα διατηρηθεί ενεργό

για την ανταλλαγή πληροφοριών και την άτυπη λειτουργία ενός help-desk για την

υποστήριξη των Δήμων.

Κατ’ ελάχιστον αναμένεται να προγραμματιστεί μια τηλεδιάσκεψη με τα στελέχη

πληροφορικής των Δήμων και δύο ημερίδες για τα στελέχη των Δήμων. Αν κριθεί

απαραίτητο θα προγραμματιστεί ξεχωριστή ημερίδα για τους αιρετούς ενώ ενδεχομένως να

είναι σκόπιμη μια θεματική συνάντηση με τηλεδιάσκεψη στην οποία να συμμετέχουν όλοι οι

αποδέκτες (υπεύθυνοι πληροφορικής, στελέχη και αιρετοί).

Η τελική αξιολόγηση του προγράμματος από τους συμμετέχοντες μαζί με το

υλικό που θα παραχθεί θα υποβληθούν στο Δ .Σ. της ΠΕΔ-ΙΝ προκειμένου να

κριθεί η αποτελεσματικότητα του και να εξεταστεί η μελλοντική εκπόνηση

αντίστοιχων παρεμβάσεων σε θέματα ανθρώπινου δυναμ ικού των Δήμων της

Περιφέρειας Ιονίων Νήσων.

Η φάση καταγραφής των απαιτήσεων και σχεδιασμού του προγράμματος

αναμένεται να διαρκέσει μέχρι 15 Σεπτεμβρίου 2021 ενώ η πραγματοποίηση των

ημερίδων κατάρτισης μπορεί να προγραμματιστεί (ανάλογα με τις υφιστάμενες

τότε συνθήκες) από 15 Σεπτεμβρίου έως 30 Νοεμβρίου 2021.
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ – ΙΘΑΚΗΣ
Λιθόστρωτο 27, 28100 Αργοστόλι
kefalonia@ped-in.gr
Τηλ: 2671026322,2671029050 Fax: 2671025122

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΩΝ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ

ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΕ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΕΔ-ΙΝ ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΗΝ
ΕΝΩΣΗ ΕΦΟΠΛΙΣΤΩΝ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑΣ ΚΑΙ ΦΟΡΕΩΝ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ,

ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΑΝΑΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑΣ ΚΑΙ
ΤΗΝ ΥΠΟΔΟΧΗ ΤΩΝ ΠΛΟΙΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΕΠΙΒΑΤΩΝ

H ΠΕΔ-ΙΝ σε συνεργασία με την Ένωση Εφοπλιστών Κρουαζεροπλοίων και Φορέων Ναυτιλίας

πραγματοποίησαν τηλεδιάσκεψη την Τετάρτη 2 Ιουνίου 2021 με θέμα: 

“Προετοιμασία για την επαναλειτουργία της Κρουαζιέρας

και την υποδοχή των πλοίων και των επιβατών”

Στη συνεδρίαση έλαβαν μέρος και έκαναν τοποθετήσεις σημαντικοί εκπρόσωποι από το

χώρο της Κρουαζιέρας και της Ναυτιλίας όπως:

O Γενικός Διευθυντής της Ένωσης Εφοπλιστών Κρουαζιεροπλοίων και Φορέων

Ναυτιλίας (ΕΕΚΦΝ) Ναύαρχος Αντώνιος Καλούδης
Ο κ.Γιάννης Ευσταθίου Αντιπρόεδρος της ΕΕΚΦΝ

Ο κ. Θεόδωρος Κόντες εκπρόσωπος της εταιρείας Majestic Cruises και πρώην
Πρόεδρος της ΕΕΚΦΝ 

Ο κ. Άλκης Φασουλής από τη Scandinavian

O κ. Σπύρος Αλμπέρτης από τη  Silver  Sea  Cruises

O κ. Ιερώνυμος Γεωργίου και κ.Σπύρος Σιγάλας από τη Seaway

O κ. Άγγελος Παπακυριακόπουλος από τη Rapsody

O κ. Νικόλαος Στρατάκος από την Inchcape

H κα Χριστίνα Μαρκάτη από την Intercruise

Ο κ. Βασίλειος Γκάζικας από τη Celestyal Cruises και Ταμίας της ΕΕΚΦΝ

Επίσης έλαβαν το λόγο και έκαναν τοποθετήσεις:

O κ.Θεόφιλος Μιχαλάτος Δήμαρχος Αργοστολίου και Πρόεδρος του Λιμενικού Ταμείου

Κεφαλλονιάς-Ιθάκης

Ο κ.Σπύρος Καρβούνης Πρόεδρος του Λιμενικού Ταμείου Λευκάδας

Ο κ.Παναγιώτης Βαρούχας Αντιδήμαρχος Τουρισμού Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων

Νήσων

Ο κ.Σωκράτης Ανδριώτης Αντιδήμαρχος Νότιας Κέρκυρας

10



Οι επισκέπτες που θα καταφθάσουν στους προορισμούς με κρουαζιερόπλοια,

πρέπει να νιώθουν ασφαλείς. Οι εταιρείες τηρούν τα πρωτόκολλα, όσο κι αν αυτά

δεν είναι ευχάριστα και το ίδιο πρέπει να κάνουν και οι τοπικοί φορείς, οι οποίοι

διαχειρίζονται τα λιμάνια, γιατί τα λάθη θα δημιουργήσουν περαιτέρω προβλήματα

Πρέπει να βελτιωθούν οι υποδομές στα Ιόνια Νησιά. Παρατηρούνται προβλήματα

στην αποβίβαση και επιβίβαση των επισκεπτών όπου δεν υπάρχουν κατάλληλες

λιμενικές υποδομές υποδοχής των κρουαζιερόπλοιων.

Τα προγράμματα των εταιρειών έχουν μειωθεί σημαντικά για τα Ιόνια Νησιά το

2021 λόγω της πανδημίας. Όμως καθώς η ανοσία του πληθυσμού μεγαλώνει μέσω

των εμβολιασμών οι εξαιρετικές ομορφιές των νησιών του Ιονίου θα προσελκύσουν

και πάλι τους επισκέπτες της κρουαζιέρας.

Οι βασικότερες επισημάνσεις στη συζήτηση που έγινε ήταν οι ακόλουθες:

Ο τομέας της κρουαζιέρας έχει πληγεί περισσότερο από κάθε άλλη οικονομική

δραστηριότητα, λόγω της πανδημίας.

Ο κ.Αλέξανδρος Παρίσης Πρόεδρος της ΠΕΔ-ΙΝ στην τοποθέτηση του ανέφερε τα ακόλουθα:

Κύριε Πρόεδρε, Κύριε Κουμπενά  
της Ένωσης Εφοπλιστών Κρουαζιεροπλοίων και Φορέων Ναυτιλίας 
Κύριε Γενικέ Διευθυντή, Ναύαρχε Καλούδη 
Αγαπητά μέλη της Ένωσης  
και εκπρόσωποι των εταιρειών Κρουαζιέρας 
Αγαπητοί Δήμαρχοι και Πρόεδροι των Λιμενικών Ταμείων

Σας καλωσορίζω στη σημερινή συνάντηση και σας ευχαριστώ όλους για τη συμμετοχή σας.
Η συνάντηση μας έχει αντικείμενο ένα πολύ σημαντικό θέμα που είναι η προετοιμασία για την
επαναλειτουργία της Κρουαζιέρας και την υποδοχή των πλοίων και των επιβατών.

Περνάμε μια δύσκολη περίοδο λόγω των προβλημάτων που έχει δημιουργήσει η πανδημία.  

Τα μεγαλύτερα προβλήματα έχουν δημιουργηθεί στον τουρισμό  που αποτελεί και την κύρια
οικονομική δραστηριότητα στα νησιά μας.

Για παράδειγμα για το νησί της Κεφαλλονιάς που είχα την τιμή να είμαι Δήμαρχος του
Ενιαίου Δήμου, το 2019 ήταν μια χρονιά με σχεδόν 200 αφίξεις που αποτελεί και ρεκόρ.
Το αποτέλεσμα αυτό δεν ήταν τυχαίο και είχαμε δουλέψει εντατικά για να το πετύχουμε. 
Έχουμε στηρίξει τον τουρισμό κρουαζιέρας με πολλές ενέργειες όπως:

Η κρουαζιέρα αποτελεί ένα πολύ σημαντικό τομέα της τουριστικής δραστηριότητας. 
Τα Ιόνια νησιά είχαν ένα μεγάλο αριθμό αφίξεων από κρουαζιερόπλοια πριν ξεσπάσει η
πανδημία.
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Οργάνωση δύο μεγάλων Συνεδρίων για την Κρουαζιέρα.

Συμμετοχή στις Διεθνείς Εκθέσεις Seatrade σε Μαϊάμι και Αμβούργο συνεχώς σε συνεργασία με
τον ΕΟΤ Αμερικής και την κ.Παλάσση της CTM.

Συνεργασία με τους αρμόδιους φορείς και τους επαγγελματίες και συσκέψεις των εμπλεκομένων
παραγόντων για την έγκαιρη και κατάλληλη προετοιμασία για την υποδοχή των πλοίων και των
επιβατών.

Συνεργασία με τους Ταξιδιωτικούς πράκτορες στην Επιτροπή Τουρισμού.

Συνεργασία με τον Οργανισμό Λιμένων για αναβάθμιση των προσφερόμενων Λιμενικών
Υπηρεσιών.

Εκδηλώσεις θεσμικής Υποδοχής των πρώτων Κρουαζιερόπλοιων στην έναρξη της τουριστικής
περιόδου και Αποχαιρετισμού στο κλείσιμο.

Ενισχυτική ειδική έκδοση με πληροφορίες σε υποδομές και εκδρομές για τις Εταιρείες
Κρουαζιέρας.  
Συνεργασία με το Νοσοκομείο για τους επιβάτες που χρειάζονται ιατρική φροντίδα.

Επειδή η υποδοχή των πλοίων και των επιβατών σε συνθήκες πανδημίας είναι ένα πολύ
σημαντικό θέμα ήρθαμε σε επικοινωνία με την Ένωση Εφοπλιστών Κρουαζιεροπλοίων και
φορέων Ναυτιλίας.
Κρίναμε ότι έπρεπε να οργανώσουμε αυτή την τηλεδιάσκεψη ώστε να προετοιμαστούμε
όσο το δυνατόν καλύτερα

Οι Δήμαρχοι και οι Πρόεδροι των Λιμενικών Ταμείων θα τοποθετηθούν και θα αναφέρουν τα
θέματα που αντιμετωπίζουν.

Στη συνέχεια θα τοποθετηθούν οι εκπρόσωποι των εταιρειών κρουαζιέρας.
Ο διάλογος που θα ακολουθήσει μπορεί να μας βοηθήσει ώστε να γίνουν όλες οι απαραίτητες
ενέργειες και να είμαστε κατάλληλα προετοιμασμένοι για την υποδοχή πλοίων και επιβατών.

ΣΑΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ ΟΛΟΥΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΑΣ ΚΑΙ ΕΥΧΟΜΑΙ ΝΑ ΕΧΟΥΜΕ ΚΑΛΑ
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΣΕ ΑΥΤΟ ΤΟΝ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΤΟΜΕΑ ΤΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΕΝΕΡΓΕΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ Ε Ρ Ε Ι Α  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ι Ο Υ Λ Ι Ο Σ / Α Υ Γ Ο Υ Σ Τ Ο Σ  2 0 2 1
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ΕΡΓΑ ΥΔΡΕΥΣΗΣ & ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΑΦΑΛΑΤΩΣΗΣ
ΓΙΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΑΝΑΓΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΗΣ, ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ,
ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ, ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΝΟΜΗΣ ΠΟΣΙΜΟΥ
ΝΕΡΟΥ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
14.30.1.2

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ

Κατασκευή νέων Εγκαταστάσεων Επεξεργασίας Νερού (ΕΕΝ) με συνολική δυναμικότητα τουλάχιστον
1000 κυβικά μέτρα επεξεργασμένο νερό την ημέρα στη παρούσα φάση κατασκευής (20ετία), με τα
αναγκαία έργα υδροληψίας, προσαγωγής, αποθήκευσης, άντλησης, μεταφοράς πόσιμου νερού και
διάθεσης των παραπροϊόντων.
Κατασκευή νέων εξωτερικών υδραγωγείων ήτοι δίκτυα αγωγών μεταφοράς πόσιμου νερού με τα
απαραίτητα αντλιοστάσια και δεξαμενές αποθήκευσης ή/και έργα ενίσχυσης υφισταμένων εξωτερικών
υδραγωγείων με τα απαραίτητα συνοδά έργα.

Α. Νέα έργα ύδρευσης, δηλαδή νέες υποδομές συλλογής, μεταφοράς, αποθήκευσης, επεξεργασίας και
διανομής πόσιμου νερού, και ειδικότερα: 

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

shorturl.at/ejvDM
 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
Δήμοι
ΔΕΥΑ
Περιφέρειες
 Σύνδεσμοι ύδρευσης
αποχέτευσης

Έναρξη: 14/5/2021 
Λήξη: 31/12/2021 

€ 15.000.000

Β. Εφαρμογή συστημάτων αφαλάτωσης για την ικανοποίηση των αναγκών σε νησιωτικές ή/και παράκτιες
περιοχές με ειδικές τοπικές και κλιματικές συνθήκες, σε περιοχές που δεν υπάρχει δυνατότητα για άντληση
υδάτων για περιβαλλοντικούς λόγους, καθώς και σε νησιά-τουριστικούς πόλους με υψηλό κόστος
μεταφοράς νερού και ειδικότερα: 

Κατασκευή Νέων εγκαταστάσεων αφαλάτωσης θαλασσινού νερού με δυναμικότητα τουλάχιστον 1000
κυβικά μέτρα επεξεργασμένο νερό την ημέρα στη παρούσα φάση κατασκευής (20ετία), με τα αναγκαία
έργα υδροληψίας και διάθεσης των παραπροϊόντων.
Κατασκευή νέου δικτύου μεταφοράς (νέα χάραξη) αφαλατωμένου νερού με τα απαραίτητα αντλιοστάσια
και δεξαμενές αποθήκευσης (νέο εξωτερικό υδραγωγείο) ή αύξηση παροχετευτικότητας υφιστάμενου
δικτύου που αποδεδειγμένα δεν επαρκεί μετά την κατασκευή των νέων εγκαταστάσεων αφαλάτωσης.

Επίσης δύνανται να χρηματοδοτηθούν:
Υπηρεσίες Τεχνικού Συμβούλου, ως ξεχωριστό υποέργο έως του ποσού των 60.000 ευρώ.
Εργασίες αρχαιολογίας, ως ξεχωριστό υποέργο.
Συνδέσεις με δίκτυα ΟΚΩ, ως ξεχωριστό υποέργο.
Απόκτηση γης, ως ξεχωριστό υποέργο.
Προμήθειες Τηλεμετρίας – Τηλεχειρισμού μόνο για τα έργα αποθήκευσης και επεξεργασίας νερού
(δεξαμενές και διυλιστήρια), που θα εξυπηρετούν το συνολικό έργο.

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ Ε Ρ Ε Ι Α  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ι Ο Υ Λ Ι Ο Σ / Α Υ Γ Ο Υ Σ Τ Ο Σ  2 0 2 1

https://cutt.ly/qb0WENI


ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΚΑΙ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΥ
ΚΤΙΡΙΑΚΟΥ ΑΠΟΘΕΜΑΤΟΣ, ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗΣ ΑΞΙΑΣ ΚΑΙ
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ, ΠΟΥ ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ ΣΕ
ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΘΕΣΗ ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΠΛΕΓΜΑ ΔΙΑΔΡΟΜΩΝ
ΙΣΤΟΡΙΚΟΥ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ Ή ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ
ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
14.6IV.33.33.2

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ
Επιλέξιμες είναι και Συμβουλευτικές Υπηρεσίες για την υλοποίηση της Πράξης καθώς και Εργασίες
αρχαιολογίας, ως υποέργο με δικαιούχο εταίρο την οικεία Εφορεία του Υπουργείου Πολιτισμού.
Εφόσον η πρόταση περιλαμβάνει υποέργο εκπόνησης μελετών, θα πρέπει να συμπεριλαμβάνει
απαραίτητα το αντίστοιχο έργο ως διακριτό υποέργο με την έκδοση όλων των απαραίτητων
αδειοδοτήσεων.

Υλοποίηση παρεμβάσεων αναβάθμισης και εκσυγχρονισμού σε κτίρια τα οποία αποτελούν  ιδιοκτησία του
Δικαιούχου. Οι παρεμβάσεις θα πρέπει να οδηγούν στην αξιοποίησή τους και την ανάδειξή τους ως
τουριστικό κεφάλαιο της περιοχής και τη χρήση τους ως πολιτιστικά / πνευματικά, συνεδριακά,
εκθεσιακά κέντρα,  χώρους δημόσιων υπηρεσιών κ.α. Στο πλαίσιο αυτό περιλαμβάνονται και δράσεις
εξοικονόμησης ενέργειας στα υφιστάμενα κτίρια με στόχο την εξοικονόμηση ενέργειας, τη μείωση της
ατμοσφαιρικής ρύπανσης και μείωση των εκπομπών των αερίων που προκαλούν την κλιματική αλλαγή. 

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://rb.gy/9tqpe6

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
Δημόσιος και Ευρύτερος
Δημόσιος Τομέας
Ν.Π.Ι.Δ. κοινωφελούς σκοπού
μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα
ή που λειτουργούν με τη
μορφή ΑΜΚΕ

Έναρξη: 1/7/2020 
Λήξη: 30/9/2021 

€ 15.000.000

Π Α
Ρ Α

Τ Α
Σ Η

ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΩΡΙΜΩΝ ΕΡΓΩΝ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΣΤΙΚΩΝ
ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ ΣΕ ΝΗΣΙΑ, ΠΛΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΩΝ ΝΟΤΙΟΥ
ΑΙΓΑΙΟΥ ΚΑΙ ΚΡΗΤΗΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
14.6I.27.7.1.4

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ 

€ 7.400.000

Δημιουργία   μονάδων κομποστοποίησης προδιαλεγμένων βιοαποβλήτων.
Δημιουργία μονάδων επεξεργασίας υπολειμματικών συμμείκτων αστικών αποβλήτων.
Δημιουργία / επεκτάσεις Χώρων Υγειονομικής Ταφής Υπολειμμάτων (ΧΥΤΥ).
Δημιουργία Σταθμών Μεταφόρτωσης Αποβλήτων.

Δήμοι  νήσων σε όλες τις
Περιφέρειες, πλην Ν. 
 Αιγαίου και Κρήτης
ΦΟΔΣΑ με αρμοδιότητα
σε νησιά, πλην Ν. Αιγαίου
και Κρήτης

Έναρξη: 30/4/2020 
Λήξη: 2/8/2021 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Π Α
Ρ Α

Τ Α
Σ Η

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://bit.ly/3rEwyBR

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ Ε Ρ Ε Ι Α  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ι Ο Υ Λ Ι Ο Σ / Α Υ Γ Ο Υ Σ Τ Ο Σ  2 0 2 1
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ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΠΡΑΣΙΝΩΝ ΣΗΜΕΙΩΝ ΚΑΙ ΔΙΚΤΥΩΣΗ ΤΟΥΣ ΣΕ
ΟΛΗ ΤΗ ΧΩΡΑ ΠΛΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
14.6I.26.5.1.2

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ

17

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://bit.ly/38I8NAa

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

 Έργα υποδομής και προμήθειες εξοπλισμού για τη δημιουργία Πράσινων  Σημείων  και Γωνιών
Ανακύκλωσης, εξαιρουμένου του εξοπλισμού που διατίθεται από τα  υπόχρεα Συστήματα Εναλλακτικής
Διαχείρισης.
Προμήθειες Κινητών Πράσινων Σημείων, εξαιρουμένου του εξοπλισμού που διατίθεται από τα υπόχρεα
Συστήματα Εναλλακτικής Διαχείρισης.
 Προμήθειες εξοπλισμού συλλογής και μεταφοράς ρευμάτων ανακυκλώσιμων αστικών αποβλήτων που
δεν εμπίπτουν στις υποχρεώσεις των ΣΕΔ του Ν.2939/2001.
Δράσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης σχετικές με το αντικείμενο της  πράξης.
Υπηρεσίες τεχνικού συμβούλου, εφόσον απαιτείται.
Απόκτηση γης, έργα σύνδεσης με δίκτυα ΟΚΩ και αρχαιολογικές εργασίες, εφόσον απαιτούνται.

Δήμοι ανά την επικράτεια
πλην Περιφέρειας Νοτίου
Αιγαίου

Έναρξη: 30/6/2020 
Λήξη: 2/8/2021 

€ 6.800.000

Π Α
Ρ Α

Τ Α
Σ Η

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

ΜΕΛΕΤΕΣ ΩΡΙΜΑΝΣΗΣ ΕΡΓΩΝ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΚΑΙ
EΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΣΤΙΚΩΝ ΛΥΜΑΤΩΝ ΟΙΚΙΣΜΩΝ Γ'
ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΟΔΗΓΙΑ 91/271/ΕΟΚ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
16.36.2.Π10

€ 10.000.000

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://bit.ly/38I9BF2

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Εκπόνηση μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων και αναγκαίων υποστηρικτικών μελετών κατά την
εγκύκλιο 38/2005 της ΓΓΔΕ/ΥΠΕΧΩΔΕ.
Εκπόνηση τεχνικών μελετών ωρίμανσης έργων ΔΑ ή /και ΕΕΛ, όλων των απαιτούμενων σταδίων
ανάλογα με το σύστημα δημοπράτησης, βάσει Ν.4412/2016.
Σύνταξη τευχών δημοπράτησης ανάλογα με το σύστημα δημοπράτησης, βάσει Ν.4412/2016.

Μελέτες ωρίμανσης έργων ΔΑ ή/και ΕΕΛ στους οικισμούς Γ' προτεραιότητας  των Δήμων και Δημοτικών
Επιχειρήσεων σε όλες της Περιφέρειες της χώρας πλήν Κρήτης και Β. Αιγαίου, οι οποίοι δεν διαθέτουν
αντίστοιχα έργα υποδομής. 

Δήμοι όλης της χώρας
(Δήμος Ιθάκης από την
Περιφέρεια Ιονίων Νήσων)

Έναρξη: 9/10/2019 
Λήξη: 31/12/2021

Π Α
Ρ Α

Τ Α
Σ Η

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ Ε Ρ Ε Ι Α  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ι Ο Υ Λ Ι Ο Σ / Α Υ Γ Ο Υ Σ Τ Ο Σ  2 0 2 1



ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΚΑΙ
ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΣΤΙΚΩΝ ΛΥΜΑΤΩΝ ΣΤΟΥΣ ΟΙΚΙΣΜΟΥΣ Γ'
ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ (ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ 2.000-15.000 Ι.Π.) ΠΟΥ
ΑΠΑΙΤΟΥΝΤΑΙ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΟΔΗΓΙΑ 91/271/ΕΟΚ-ΝΕΑ
ΕΡΓΑ)

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
14.29.14.17

18

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://bit.ly/3hzpcuM

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

ΔΕΥΑ
ΟΤΑ Α� βαθμού 
Σύνδεσμοι Ύδρευσης
Αποχέτευσης

Έναρξη: 6/12/2018 
Λήξη: 31/12/2021 

Δράση α: Επέκταση και εκσυγχρονισμός συστημάτων συλλογής και επεξεργασίας αστικών λυμάτων
οικισμών Α, Β, Γ προτεραιότητας. 
Δράση β: Ολοκλήρωση υποδομών συλλογής και επεξεργασίας αστικών λυμάτων (ΕΕΛ) για την κάλυψη των
υπολειπόμενων οικισμών Β' προτεραιότητας (πληθυσμός > 15.000 ι.π. και διάθεση σε κανονικό αποδέκτη),
ολοκλήρωση υποδομών επεξεργασίας αστικών λυμάτων οικισμών Β προτεραιότητας (πληθυσμός > 15.000
ι.π. και διάθεση σε κανονικό αποδέκτη) που χρηματοδοτήθηκαν κατά την Π.Π. 2007-2013 και σταδιακή
ολοκλήρωση οικισμών Γ' προτεραιότητας (πληθυσμός 2.000 ‐ 15.000 ι.π.) που απαιτούνται από την Οδηγία
91/271/ΕΟΚ. 
Δράση γ: Αναβάθμιση και εκσυγχρονισμός Εγκαταστάσεων επεξεργασίας λυμάτων οικισμών Α, Β, Γ
προτεραιότητας για την επίτευξη ποιοτικών χαρακτηριστικών εξόδου.

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΝΕΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ 

€ 97.499.505

Π Α
Ρ Α

Τ Α
Σ Η

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ Ε Ρ Ε Ι Α  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ι Ο Υ Λ Ι Ο Σ / Α Υ Γ Ο Υ Σ Τ Ο Σ  2 0 2 1



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΕΝΕΡΓΕΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 

19

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ Ε Ρ Ε Ι Α  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ι Ο Υ Λ Ι Ο Σ / Α Υ Γ Ο Υ Σ Τ Ο Σ  2 0 2 1



ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Αναζήτηση νέων αγορών και βελτίωση όρων διάθεσης στην αγορά προϊόντων αλιείας και
υδατοκαλλιέργειας. 
Προώθηση της ποιότητας και της προστιθέμενης αξίας. 
Συμβολή στη διαφάνεια παραγωγής και των αγορών και διενέργεια ερευνών  αγοράς και μελετών
σχετικά με την εξάρτηση της Ένωσης από εισαγωγές.
Συμβολή στην ιχνηλασιμότητα των προϊόντων αλιείας ή υδατοκαλλιέργειας.
Κατάρτιση τυποποιημένων συμβάσεων για τις ΜΜΕ σύμφωνων προς την  Ενωσιακή Νομοθεσία.
Διοργάνωση εκστρατειών γνωστοποίησης και προώθησης για τα βιώσιμα προϊόντα αλιείας και
υδατοκαλλιέργειας σε Περιφερειακό, Εθνικό ή Διεθνικό επίπεδο.

ΜΕΤΡΑ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΑΛΙΕΙΑΣ ΚΑΙ
ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΑΡ.68.1

20

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://alieia.gr

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

€ 12.000.000Έναρξη: 5/7/2019 
Λήξη: 31/12/2021 

Οργανώσεις παραγωγών
Ν.Π.Δ.Δ. της Τοπικής
Αυτοδιοίκησης
ΝΠΙΔ που εποπτεύονται
από το Δημόσιο.

Επενδύσεις για τη βελτίωση των υποδομών στους αλιευτικούς λιμένες, στις ιχθυόσκαλες, στους
τόπους εκφόρτωσης και στα καταφύγια, περιλαμβανομένων των επενδύσεων σε εγκαταστάσεις
για τα απόβλητα και τη συλλογή θαλάσσιων απορριμμάτων. 
Επενδύσεις σε αλιευτικούς λιμένες, ιχθυόσκαλες, τόπους εκφόρτωσης και καταφύγια,
προκειμένου να διευκολυνθεί η συμμόρφωση με την υποχρέωση εκφόρτωσης όλων των
αλιευμάτων. 
Επενδύσεις για την κατασκευή ή τον εκσυγχρονισμό αλιευτικών καταφυγίων προκειμένου να
βελτιωθεί η ασφάλεια των αλιέων.

ΑΛΙΕΥΤΙΚΟΙ ΛΙΜΕΝΕΣ, ΤΟΠΟΙ ΕΚΦΟΡΤΩΣΗΣ,ΙΧΘΥΟΣΚΑΛΕΣ
ΚΑΙ ΚΑΤΑΦΥΓΙΑ ΓΙΑ ΕΡΓΑ ΧΩΡΙΣ ΠΡΟΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΕΣ
ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΑΡ.43 ΠΑΡ 1.2.3

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Έναρξη: 22/6/2017  
Λήξη: 31/12/2021 

Δήμοι
Λιμενικά Ταμεία
Οργανισμοί Λιμένων
Περιφέρειες 
Γεν. Γραμματεία Υποδομών 

€ 36.000.000

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://alieia.gr

Π Α
Ρ Α

Τ Α
Σ Η

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ Ε Ρ Ε Ι Α  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ι Ο Υ Λ Ι Ο Σ / Α Υ Γ Ο Υ Σ Τ Ο Σ  2 0 2 1



ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

ΕΡΓΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ
ΟΙΚΟΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΛΙΜΝΟΘΑΛΑΣΣΩΝ, ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ
ΒΙΩΣΙΜΩΝ ΑΛΙΕΥΤΙΚΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΑΡ.40.1 & 44.6
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Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://alieia.gr

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Πράξεις που εστιάζουν στην αειφόρο διαβίωση και αναπαραγωγή των υδρόβιων βιολογικών πόρων και
αφορούν στην αποκατάσταση και επιτήρηση των εσωτερικών υδάτων μέσω δράσεων (τεχνικά έργα,
προμήθειες, παροχή υπηρεσιών) αναβάθμισης και εκσυγχρονισμού των υφιστάμενων υποδομών, ειδικά
στις προστατευόμενες, από το καθεστώς Νatura 2000 περιοχές, οι οποίες επηρεάζονται από
αλιευτικές δραστηριότητες.

Έναρξη: 8/2/2019 
Λήξη: 31/12/2021 

€ 25.000.000Υπουργεία, Διευθύνσεις,
περιφέρειες της χώρας
Δήμοι
Λοιποί φορείς δημοσίου
δικαίου, με τις
κατάλληλες
αρμοδιότητες

Π Α
Ρ Α

Τ Α
Σ Η

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ Ε Ρ Ε Ι Α  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ι Ο Υ Λ Ι Ο Σ / Α Υ Γ Ο Υ Σ Τ Ο Σ  2 0 2 1



22

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

ΠΡΑΣΙΝΟΥ

ΤΑΜΕΙΟΥ
ΕΝΕΡΓΕΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ Ε Ρ Ε Ι Α  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ι Ο Υ Λ Ι Ο Σ / Α Υ Γ Ο Υ Σ Τ Ο Σ  2 0 2 1
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«ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ» 2021-20221Η
ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 

 

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://prasinotameio.gr/proskliseis/

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ

Έργα, δράσεις και άλλες παρεμβάσεις που στοχεύουν στην περιβαλλοντική αναβάθμιση των πόλεων,
επιτυγχάνοντας ταυτόχρονα οικονομικούς και κοινωνικούς στόχους.

Έναρξη: 23/6/2021 
Λήξη: 10/12/2021

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

€ 57.000.000Δήμοι της χώρας με
πληθυσμό άνω των 20.000
κατοίκων καθώς και οι
Σύνδεσμοι της αντίστοιχης
χωρικής επικράτειας

2.1 Αναδιαμόρφωση κοινόχρηστων χώρων, χώρων πρασίνου και υφιστάμενων δικτύων οινόχρηστων χώρων
πρασίνου με έμφαση στη συμπλήρωση των φυτεύσεων.
2.2. Αναβάθμιση του αστικού εξοπλισμού κοινόχρηστων χώρων και χώρων πρασίνου. 
2.3. Δημιουργία ή αναβάθμιση παιδικών χαρών.
2.4. Αισθητική, λειτουργική, περιβαλλοντική αναβάθμιση, διεύρυνση, ανακατασκευή, πεζοδρόµων ή και
πεζοδροµίων και επιµέρους υποδοµών τους ή και δημιουργία νέων πεζοδρομίων.
2.5. Ανακαίνιση και διαμόρφωση κτιρίων  με στόχο την επανάχρησή τους για την κάλυψη αναγκών εγκατάστασης
κοινωνικών, πολιτιστικών ή εν γένει αναπτυξιακών δραστηριοτήτων.
2.6. Αισθητική αναβάθμιση όψεων κτιρίων. 
2.7. Διαμόρφωση θεσμοθετημένων χώρων στάθμευσης οχημάτων, υπαίθριων με βιοκλιματικά χαρακτηριστικά και
υλικά καθώς και υπόγειων.
2.8. Αναβάθμιση αύλειων χώρων σχολείων, ενίσχυση της φύτευσης και της διαπερατότητας των εδαφών για τη
δημιουργία χώρων πρασίνου στα σχολεία

ΜΕΤΡΟ 2. ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΤΟΝ ΑΣΤΙΚΟ ΧΩΡΟ

ΜΕΤΡΟ 1. ΣΥΝΘΕΤΕΣ ΑΣΤΙΚΕΣ ΑΝΑΠΛΑΣΕΙΣ

1.1. Ολοκληρωμένα έργα αναπλάσεων κοινόχρηστων χώρων και χώρων πρασίνου.
1.2. α. Αποκατάσταση /επανάχρηση δημόσιων κτιρίων χαρακτηρισμένων ως διατηρητέα, μνημεία ή έργα τέχνης.
β. Συνδυασμός των δράσεων 2.6 και 2.7 του Μέτρου 2.

ΝΕΑ!

Κάθε Δήμος μπορεί να υποβάλει έως 2 προτάσεις για τη χωρική του επικράτεια και στο ίδιο Μέτρο.
Είναι αποδεκτή η υποβολή μιας πρότασης από τον Δήμο και μίας από τον οικείΣύνδεσμο για τον ίδιο
Δήμο.

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ Ε Ρ Ε Ι Α  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ι Ο Υ Λ Ι Ο Σ / Α Υ Γ Ο Υ Σ Τ Ο Σ  2 0 2 1
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ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΗ
ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΦΕΛΩΝ ΧΩΡΩΝ - Ε.Σ.Ε.Κ.Κ. ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://prasinotameio.gr/proskliseis/

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ

Προκειμένου να προωθηθεί ο χωρικός σχεδιασμός και να ολοκληρωθεί η εφαρμογή του σχεδίου πόλης και
η απόκτηση των χαρακτηρισμένων κοινόχρηστων και κοινωφελών χώρων, οι δήμοι καταρτίζουν
Επιχειρησιακό Σχέδιο εντός των διοικητικών ορίων τους, στο οποίο καταγράφονται, ανά δήμο ή δημοτική
ενότητα ή δημοτική κοινότητα, οι χαρακτηρισμένοι από το σχέδιο πόλης κοινόχρηστοι και κοινωφελείς
χώροι. Οι χώροι για τους οποίους δεν έχει συντελεστεί η απαλλοτρίωση ιεραρχούνται βάσει κριτηρίων ως
προς την αναγκαιότητα απόκτησής τους για τον ευρύτερο πολεοδομικό σχεδιασμό του Δήμου λαμβάνοντας
υπόψη και το χρόνο που έχει παρέλθει από την επιβολή της ρυμοτομικής απαλλοτρίωσης.
Μέσω της πρόκλησης χρηματοδοτείται η εκπόνηση του Επιχειρησιακού Σχεδίου της Εξασφάλισης
Κοινόχρηστων και Κοινωφελών χώρων (Ε.Σ.Ε.Κ.Κ). 

Έναρξη: 1/7/2021 
Λήξη: 30/6/2022

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

€ 12.411.160Όλοι οι Δήμοι της χώρας 

ΝΕΑ!

Οι Δήμοι μπορούν να υποβάλλουν μόνο μία (1) πρόταση για τη χρηματοδότηση της εκπόνησης
του Επιχειρησιακού Σχεδίου εντός των διοικητικών τους ορίων.

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://prasinotameio.gr/proskliseis/

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
Κ.Χ. 2019

ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ
ΣΤΙΣ ΠΟΛΕΙΣ 2019

Χρηματοδότηση των Ο.Τ.Α. Α’ βαθμού για την απόκτηση αμιγώς Κοινοχρήστων Χώρων και χώρων
πρασίνου που προβλέπονται σε εγκεκριμένα Ρυμοτομικά Σχέδια, οι οποίοι έχουν ιδιαίτερη
πολεοδομική σημασία και των οποίων η εξασφάλιση αποζημίωσης έχει επείγοντα χαρακτήρα.

Έναρξη: 30/12/2019 
Λήξη: 31/12/2021

€ 15.000.000Δήμοι όλης της
χώρας

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ Ε Ρ Ε Ι Α  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ι Ο Υ Λ Ι Ο Σ / Α Υ Γ Ο Υ Σ Τ Ο Σ  2 0 2 1
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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
Κ.Χ. 2020

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://prasinotameio.gr/proskliseis/

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ
ΣΤΙΣ ΠΟΛΕΙΣ 2018

Η πρόσκληση (2020) χρηματοδοτεί αιτήματα των Δήμων για δέσμευση πίστωσης προκειμένου να
επανεπιβληθεί η απαλλοτρίωση κοινόχρηστων χώρων εφόσον οι χώροι καθορίζονται από το
εγκεκριμένο ρυμοτομικό σχέδιο ως αμιγώς κοινόχρηστοι χώροι και χώροι πρασίνου όπως πλατείες,
άλση, πράσινο, παιδικές χαρές, χώροι στάθμευσης και προτείνονται ως τέτοιοι.

Οι Δήμοι μπορούν να υποβάλλουν μέχρι τρία (3) αιτήματα και το συνολικό ποσό, το οποίο μπορεί να
δεσμευτεί για κάθε Δήμο ανέρχεται σε 1.500.000 ευρώ για το σύνολο των αιτημάτων αυτών.

€ 15.000.000Έναρξη: 3/3/2020 
Λήξη: 31/12/2021

Δήμοι όλης της
χώρας
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΕΝΕΡΓΕΣ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ 

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ Ε Ρ Ε Ι Α  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ι Ο Υ Λ Ι Ο Σ / Α Υ Γ Ο Υ Σ Τ Ο Σ  2 0 2 1



ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

έως 31/12/2022

27

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://bit.ly/3pyyHgy

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΠΟΣΟ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ

Δήμοι με μόνιμο
πληθυσμό από 20.000
και άνω κατοίκους
Δήμοι Αλιάρτου, Ζίτσας,
Λοκρών, Σκιάθου,
Σκύρου, Τανάγρας,
Σουφλίου, Ευρώτα,
Θάσου

€ 50.983.000

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΟΦΟΡΩΝ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ
ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΑΠΟΚΟΜΙΔΗΣ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ
ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΙΜΩΝ ΥΛΙΚΩΝ

83448/22-11-
2019

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://bit.ly/3pyyHgy

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΟΦΟΡΩΝ
ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΕΡΓΟΥ Ή ΚΑΙ
ΣΥΝΟΔΕΥΤΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ

64403/5-10-
2020

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

έως 31/12/2022

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΠΟΣΟ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ

Δήμοι με μόνιμο
πληθυσμό από 50.000
και άνω κατοίκους
Δήμοι Θήρας, Γρεβενών,
Ευρώτα, Θάσου,
Ανατολικής Μάνης και
Σπάρτης

€ 54.450.000
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΕΝΕΡΓΕΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 
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ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΩΝ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ

 ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΔΗΜΟΥΣ:

Κεντρικής Κέρκυρας και

Διαποντίων Νήσων

Βόρειας Κέρκυρας

Νότιας Κέρκυρας

Αργοστολίου

Ληξουρίου

Σάμης

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΠΟΙΗΣΗ ΕΡΓΩΝ - ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ ΑΠ298/20.4.2021

Στην περίπτωση που οι προτάσεις υπερβαίνουν τον καθοριζόμενο συνολικό προϋπολογισμό,

οι δυνητικοί δικαιούχοι μπορούν έως 31/5 να προτεραιοποιήσουν τις προτάσεις τους. 

Να αποστείλουν στην ΕΥΔΕ ΥΠΕΣ την προτεραιοποίηση έργων/προμηθειών.  

 

 να προχωρήσουν σε προτεραιοποίηση των προτάσεων που έχουν ήδη υποβάλει ή

προτίθενται να υποβάλουν στο πλαίσιο των Προσκλήσεων του Προγράμματος.

Να εκπονήσουν την προτεραιοποίηση λαμβάνοντας υπόψη τα ανώτατα όρια συνολικού

προϋπολογισμού (πλαφόν) προτάσεων που μπορούν να ενταχθούν στο Πρόγραμμα για κάθε

κατηγορία δυνητικών δικαιούχων.

Στο ως άνω πλαίσιο οι δυνητικοί δικαιούχοι του Προγράμματος καλούνται:

 Η προθεσμία υποβολής των 

 αιτήσεων χρηματοδότησης

παρατείνεται έως 30 Σεπτεμβρίου

2021 για όλες τις Προσκλήσεις,

πλην της ΑΤ14 

Οι δυνητικοί δικαιούχοι δύνανται να καλύψουν μέρος του προϋπολογισμού της πρότασης

με ίδιους πόρους στην περίπτωση μη επιλέξιμων τμημάτων της πρότασης, υπέρβασης του

πλαφόν του ανωτέρου Πίνακα ή υπέρβασης του πλαφόν που θέτει η Πρόσκληση ανά

πρόταση κ.ο.κ.

Στην περίπτωση αυτή, οι δυνητικοί δικαιούχοι οφείλουν να υποβάλουν σχετική Απόφαση

του κατά τον νόμο αρμόδιου οργάνου με την οποία θα δεσμεύονται για τη συμβολή τους

με ίδιους πόρους στην υλοποίηση της πρότασης και οφείλουν να αποδείξουν την

εξασφάλιση των επιπλέον χρηματικών πόρων (ίδιοι πόροι, χορηγίες κλπ). 

ΚΑΛΥΨΗ ΜΕ ΙΔΙΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ (ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ) 

Μετά τη συμβασιοποίηση κάθε πρότασης, οι δικαιούχοι χρηματοδοτούν την πρόταση με

ίδιους πόρους με βάση την αρχική αναλογία επιλέξιμου ποσού απόφασης ένταξης προς

τον συνολικό προϋπολογισμό της πρότασης.  

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ Ε Ρ Ε Ι Α  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ι Ο Υ Λ Ι Ο Σ / Α Υ Γ Ο Υ Σ Τ Ο Σ  2 0 2 1
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ΑΝΩΤΑΤΟ ΠΛΑΦΟΝ ΑΝΑ ΔΗΜΟ 

30

Οι δυνητικοί δικαιούχοι του Προγράμματος ομαδοποιούνται σε επτά (7) κατηγορίες σε επίπεδο Δήμων ή

Περιφερειών και τίθεται ανώτατο όριο συνολικού προϋπολογισμού (πλαφόν) σε καθεμία κατηγορία. 

Δήμοι με μόνιμο πληθυσμό ίσο ή μεγαλύτερο των
300.000 κατοίκων

40.000.000 €

Δήμοι με μόνιμο πληθυσμό μικρότερο των 300.000
κατοίκων και ίσο ή μεγαλύτερο των 100.000 κατοίκων 25.000.000 €

Δήμοι που αποτελούν έδρες Νομών με μόνιμο
πληθυσμό μικρότερο των 100.000 κατοίκων 22.000.000 €

Αστικοί Δήμοι (Περιφέρειας Αττικής και Περιφερειακής
Ενότητας Θεσσαλονίκης της Περιφέρειας Κεντρικής
Μακεδονίας) με μόνιμο πληθυσμό μικρότερο των

100.000 κατοίκων
18.000.000 €

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 1

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 2

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 3

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 4

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 5 Λοιποί ηπειρωτικοί και νησιωτικοί Δήμοι 12.000.000 €

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 6
Μικροί ηπειρωτικοί Δήμοι με μόνιμο πληθυσμό

μικρότερο των 10.000 κατοίκων και μικροί νησιωτικοί
Δήμοι με μόνιμο πληθυσμό μικρότερο των 3.500

κατοίκων

6.000.000 €

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 7 Περιφέρειες 30.000.000 €

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ - ΚΥΑ 6302/8-4-2021 (ΦΕΚ 1399 Β’)

Κατά τον υπολογισμό του συνολικού προϋπολογισμού των προτάσεων, λαμβάνονται υπόψη τα έργα κάθε

δυνητικού δικαιούχου που έχουν ενταχθεί στο Πρόγραμμα «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ Ι» και μεταφέρθηκαν στο παρόν

Πρόγραμμα καθώς και τα έργα για τα οποία είχαν υποβληθεί αιτήματα ένταξης στο Πρόγραμμα

«ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ Ι» και η ένταξή τους θα γίνει στο πλαίσιο του παρόντος Προγράμματος

Δεν συνυπολογίζονται στο πλαφόν ανά δικαιούχο οι προτάσεις που υποβάλλονται: 

α) στην Πρόσκληση ΑΤ14 με τίτλο «Ελλάδα 1821 - Ελλάδα 2021,

β) στην πρόσκληση ΑΤ11 με τίτλο «Δράσεις για υποδομές που χρήζουν αντισεισμικής προστασίας

(προσεισμικός έλεγχος),

γ) στην Ομάδα Α της Πρόσκλησης ΑΤ02 με τίτλο «Ολοκληρωμένη διαχείριση αστικών λυμάτων», 

δ) στη Δράση (δ)  «Αποκατάσταση χώρων ανεξέλεγκτης διάθεσης απορριμμάτων (Χ.Α.Δ.Α.)» της

Πρόσκλησης ΑΤ04 και 

ε) στην Ομάδα Γ «Ειδικά Σχολεία, Επαγγελματικά Λύκεια, Μουσικά και Καλλιτεχνικά Σχολεία που

εξυπηρετούν δύο (2) ή περισσότερους Δήμους» της Πρόσκλησης ΑΤ07, 

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ Ε Ρ Ε Ι Α  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ι Ο Υ Λ Ι Ο Σ / Α Υ Γ Ο Υ Σ Τ Ο Σ  2 0 2 1



ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΥΔΡΕΥΣΗΣΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
AT01

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ 

€ 300.000.000

ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ

31

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://bit.ly/3rH55zw

ΟΤΑ Α’ και Β’ βαθμού
ΔΕΥΑ
Σύνδεσμοι Ύδρευσης 

Κάθε δυνητικός Δικαιούχος υποβάλλει μία (1) αίτηση χρηματοδότησης με ελάχιστο
αιτούμενο προϋπολογισμό κύριου υποέργου 250.000 € (προ ΦΠΑ).

Κατασκευή νέων εξωτερικών δικτύων και έργων επέκτασης - ενίσχυσης υφιστάμενων εξωτερικών δικτύων
μεταφοράς πόσιμου νερού.
Αναβάθμιση εσωτερικών δικτύων διανομής πόσιμου νερού.
Κατασκευή υποδομών αποθήκευσης (π.χ. λιμνοδεξαμενές, φράγματα, δεξαμενές κλπ.) και διανομής (π.χ.
αντλιοστασίων κλπ.) πόσιμου νερού ή αναβάθμιση υφιστάμενων.                 
Κατασκευή εγκαταστάσεων επεξεργασίας πόσιμου νερού.
Προμήθεια και εγκατάσταση συστημάτων ελέγχου διαρροών (τηλε-έλεγχος/ τηλεχειρισμός) σε υφιστάμενα
δίκτυα μεταφοράς και διανομής νερού. 
Καθοδική προστασία εξωτερικών αγωγών μεταφοράς νερού, αυτοματοποιημένη λειτουργία παρακολούθησης
και μέτρησης θολότητας σε εξωτερικούς αγωγούς μεταφοράς νερού από σημείο υδροληψίας σε εγκαταστάσεις
διυλιστηρίου νερού.
Ανόρυξη νέων ή αναβάθμιση (π.χ. αποσκλήρυνση, αποσιδήρωση, απονιτροποίηση) υφιστάμενων υδρευτικών
γεωτρήσεων.
Εγκαταστάσεις αφαλάτωσης θαλασσινού/υφάλμυρου νερού με τα αναγκαία συνοδά έργα. 
Δράσεις αξιοποίησης Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ).

Απόκτηση της απαιτούμενης εδαφικής έκτασης (έως 15% του προϋπολογισμού του σχετικού υποέργου). 
Έργα σύνδεσης, μεταφοράς, αποκατάστασης δικτύων Οργανισμών Κοινής Ωφέλειας (ΟΚΩ).
Αρχαιολογικές έρευνες-εργασίες-επίβλεψη.
Δαπάνη σύνταξης και προετοιμασίας φακέλου υποβολής αίτησης χρηματοδότησης του Δικαιούχου (έως 5.000 €).
Κάλυψη των αναγκαίων λειτουργικών εξόδων για τη σύναψη προγραμματικών συμβάσεων από δικαιούχους/
αναθέτουσες αρχές που δεν διαθέτουν τεχνική επάρκεια ή η τεχνική τους επάρκεια είναι ελλιπής (έως 1,5% του
προϋπολογισμού δημοπράτησης του συγκεκριμένου υποέργου).
Δαπάνες των βασικών μελετητών, οι οποίοι μετέχουν υποχρεωτικά ως τεχνικοί σύμβουλοι – μελετητές κατά την
εκτέλεση δημοσίων έργων.
Δαπάνες των εργασιών αποκατάστασης υδροδότησης ενεργών / τιμολογούμενων υδρομέτρων σε περιπτώσεις
αντικατάστασης παλαιωμένων εσωτερικών δικτύων διανομής ύδατος σε οικισμούς.
Δαπάνες εκσκαφών/μεταφοράς των Αποβλήτων Εκσκαφών, Κατασκευών και Κατεδαφίσεων (ΑΕΚΚ) (είτε ως διακριτό
υποέργο είτε απολογιστικά στον Π/Υ του κυρίως υποέργου και με σχετική τεκμηρίωση για την εκτίμηση της αιτούμενης
δαπάνης).

Έως 30/9/2021 

για τους Δήμους Βόρειας Κέρκυρας, Νότιας Κέρκυρας,
Ληξουρίου και Σάμης 

για τους Δήμους Κεντρικής,
Βόρειας & Νότιας Κέρκυρας,
Αργοστολίου, Ληξουρίου και
Σάμης  

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ Ε Ρ Ε Ι Α  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ι Ο Υ Λ Ι Ο Σ / Α Υ Γ Ο Υ Σ Τ Ο Σ  2 0 2 1
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ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ
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Δήμοι όλης της χώρας
ΔΕΥΑ
Σύνδεσμοι Αποχέτευσης

€ 200.000.000

ΟΜΑΔΑ Α: 50.000.000 €: Μελέτες, έργα και προμήθειες σε προβληματικές ως προς τη λειτουργία τους /
ελλειμματικές υποδομές διαχείρισης λυμάτων οικισμών Α’, Β’ και Γ΄ προτεραιότητας.
ΟΜΑΔΑ Β: 100.000.000 €: Έργα εσωτερικών δικτύων αποχέτευσης ακαθάρτων και Έργα εγκαταστάσεων
επεξεργασίας και διάθεσης λυμάτων (ΕΕΛ) σε Οικισμούς Δ΄ προτεραιότητας δηλ. σε οικισμούς με πληθυσμό
αιχμής έως 2.000 ισοδύναμους κατοίκους.
ΟΜΑΔΑ Γ: 50.000.000 €: i. Αναβάθμιση ΗΜ εξοπλισμού υφιστάμενης ΕΕΛ (Α’, Β’ και Γ’ προτεραιότητας) που
έχει παρέλθει 20ετία από την έναρξη λειτουργίας ii. Αναβάθμιση υφιστάμενης ΕΕΛ με στόχο την
επαναχρησιμοποίηση μέρους ή του συνόλου της εκροής για επωφελείς χρήσεις (άρδευση, πυρόσβεση,
εμπλουτισμό υπόγειου υδροφορέα κλπ).

Απόκτηση της απαιτούμενης εδαφικής έκτασης (έως 15% του προϋπολογισμού του σχετικού υποέργου). 
Έργα σύνδεσης, μεταφοράς, αποκατάστασης δικτύων Οργανισμών Κοινής Ωφέλειας (ΟΚΩ).
Αρχαιολογικές έρευνες-εργασίες-επίβλεψη.
Δαπάνη σύνταξης και προετοιμασίας φακέλου υποβολής αίτησης χρηματοδότησης του Δικαιούχου (έως 5.000
€).
Κάλυψη των αναγκαίων λειτουργικών εξόδων για τη σύναψη προγραμματικών συμβάσεων από δικαιούχους/
αναθέτουσες αρχές που δεν διαθέτουν τεχνική επάρκεια ή η τεχνική τους επάρκεια είναι ελλιπής (έως 1,5% του
προϋπολογισμού δημοπράτησης του συγκεκριμένου υποέργου).
Δαπάνες των βασικών μελετητών, οι οποίοι μετέχουν υποχρεωτικά ως τεχνικοί σύμβουλοι – μελετητές κατά
την εκτέλεση δημοσίων έργων.
Δαπάνες εκσκαφών/μεταφοράς των Αποβλήτων Εκσκαφών, Κατασκευών και Κατεδαφίσεων (ΑΕΚΚ) (είτε ως
διακριτό υποέργο είτε απολογιστικά στον Π/Υ του κυρίως υποέργου και με σχετική τεκμηρίωση για την
εκτίμηση της αιτούμενης δαπάνης).
Εφόσον οι αιτήσεις των Δικαιούχων αφορούν σε εγκαταστάσεις και εξοπλισμούς Η/Μ (ΕΕΛ, Α/Σ κλπ) μπορεί να
περιλαμβάνεται υποέργο αξιοποίησης Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (έως το 15% του προϋπολογισμού του
κατασκευαστικού υποέργου).

Κάθε δυνητικός Δικαιούχος υποβάλλει μία (1) αίτηση χρηματοδότησης. Για τις Ομάδες Β και Γ ορίζεται
ελάχιστος αιτούμενος προϋπολογισμός κύριου υποέργου 200.000 € (προ ΦΠΑ) και οι δικαιούχοι δύναται,
σε αυτές τις Ομάδες, να υποβάλλουν στην αίτησή τους έως τρία (3)κύρια υποέργα.

Έως 30/9/2021 
για τους Δήμους Κεντρικής,
Βόρειας & Νότιας
Κέρκυρας, Αργοστολίου,
Ληξουρίου και Σάμης  

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ Ε Ρ Ε Ι Α  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ι Ο Υ Λ Ι Ο Σ / Α Υ Γ Ο Υ Σ Τ Ο Σ  2 0 2 1
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ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΙΣ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ
ΤΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΙ
ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΣΤΙΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ
ΥΔΑΤΩΝ ΚΑΙ ΛΥΜΑΤΩΝ
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Δήμοι
ΔΕΥΑ
Σύνδεσμοι Ύδρευσης και
Αποχέτευσης 

€ 150.000.000

Κάθε Δικαιούχος μπορεί να υποβάλλει μία αίτηση χρηματοδότησης με μέγιστο αριθμό
τριών (3) κυρίων υποέργων

Παρεμβάσεις και δράσεις βελτίωσης της ενεργειακής απόδοσης, εξοικονόμησης ενέργειας στις ενεργοβόρες
υποδομές ύδρευσης και λυμάτων (εξοπλισμοί σε αντλιοστάσια, γεωτρήσεις, εγκαταστάσεις επεξεργασίας υδάτων και
λυμάτων, ενεργειακή αναβάθμιση ενεργοβόρων κτιρίων υποδομών ύδρευσης και λυμάτων, στα οποία
συμπεριλαμβάνονται και κτίρια διοίκησης  κ.α.). 
Αξιοποίηση Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας στις στέγες κτιρίων, στους χώρους στάθμευσης, στην οροφή κλειστών
δεξαμενών, σε γήπεδα - οικόπεδα, γεωθερμία κ.α.) και έξυπνα συστήματα διανομής - αποθήκευσης - κατανάλωσης
ενέργειας. 
Προμήθεια και εγκατάσταση ευφυών συστημάτων διαχείρισης ενέργειας σε υφιστάμενα δίκτυα λυμάτων και πόσιμου
νερού, και εγκαταστάσεις επεξεργασίας. 
Μελέτες Ωρίμανσης & Τευχών Δημοπράτησης των ανωτέρω δράσεων, οι οποίες θα μπορέσουν να χρηματοδοτηθούν
εφόσον τα έργα/δράσεις που προκύπτουν από αυτές είναι επιλέξιμα έως το ύψος του 5%του προϋπολογισμού του
σχετικού υποέργου. Οι Μελέτες πρέπει να είναι ολοκληρωμένες και εγκεκριμένες κατά την ημερομηνία υποβολής της
πρότασης.

Ευφυείς εφαρμογές/ δράσεις/ συστήματα (επιλέξιμη δαπάνη έως 15% του προϋπολογισμού της πράξης).
Απόκτηση της απαιτούμενης εδαφικής έκτασης (έως 15% του προϋπολογισμού του σχετικού κύριου υποέργου).
Δαπάνες των βασικών μελετητών, οι οποίοι μετέχουν υποχρεωτικά ως τεχνικοί σύμβουλοι – μελετητές κατά την
εκτέλεση δημοσίων έργων.
Δαπάνες εκσκαφών/μεταφοράς των Αποβλήτων Εκσκαφών, Κατασκευών και Κατεδαφίσεων (ΑΕΚΚ) (είτε ως διακριτό
υποέργο είτε στον Π/Υ του κυρίως υποέργου και με τεκμηρίωση για την εκτίμηση της αιτούμενης δαπάνης).
Μελέτες ωρίμανσης των σχετικών έργων (έως 5% του προϋπολογισμού του σχετικού υποέργου). 
Δαπάνη σύνταξης και προετοιμασίας φακέλου υποβολής αίτησης χρηματοδότησης σε ποσό έως 5.000 €.
Κάλυψη των αναγκαίων λειτουργικών εξόδων για τη σύναψη προγραμματικών συμβάσεων από δικαιούχους/
αναθέτουσες αρχές που δεν διαθέτουν τεχνική επάρκεια ή η τεχνική τους επάρκεια είναι ελλιπής (έως 1,5% του
προϋπολογισμού δημοπράτησης του συγκεκριμένου υποέργου).
Έργα σύνδεσης, μεταφοράς, αποκατάστασης δικτύων Οργανισμών Κοινής Ωφέλειας (ΟΚΩ).
Αρχαιολογική επίβλεψη και έρευνες-εργασίες, εφόσον απαιτείται.
Χρηματοδότηση παρεμβάσεων ΑΠΕ εφόσον η σκοπιμότητα τεκμηριώνεται επαρκώς, δεν προκύπτει οικονομική
δραστηριότητα από πώληση ηλεκτρικής ενέργειας, και συμβάλλουν στην επίτευξη εξοικονόμησης ενέργειας, σε
συνδυασμό με τις λοιπές παρεμβάσεις.

Έως 30/9/2021 
για τους Δήμους Κεντρικής,
Βόρειας & Νότιας
Κέρκυρας, Αργοστολίου,
Ληξουρίου και Σάμης  

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ Ε Ρ Ε Ι Α  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ι Ο Υ Λ Ι Ο Σ / Α Υ Γ Ο Υ Σ Τ Ο Σ  2 0 2 1
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ΧΩΡΙΣΤΗ ΣΥΛΛΟΓΗ ΒΙΟΑΠΟΒΛΗΤΩΝ,
ΓΩΝΙΕΣ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ ΚΑΙ ΣΤΑΘΜΟΙ
ΜΕΤΑΦΟΡΤΩΣΗΣ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ
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Υποδομές, προμήθειες και εξοπλισμοί που συμβάλουν στη βελτίωση της διαχείρισης των στερεών
αποβλήτων, στην προώθηση της επαναχρησιμοποίησης, της ανακύκλωσης και της κυκλικής οικονομίας.

Δήμοι της χώρας € 220.000.000

Κάθε Δικαιούχος μπορεί να υποβάλλει μία αίτηση χρηματοδότησης με μέγιστο αριθμό τριών
(3) κυρίων υποέργων (εξαιρούνται οι οριζόντιες επικουρικές δράσεις και η αποκατάσταση
Χ.Α.Δ.Α.)

(α) Προγράμματα «Διαλογής στην Πηγή (χωριστής συλλογής) Βιοαποβλήτων». Απαραίτητο είναι να
εξασφαλίζεται ότι υφίσταται διαθέσιμος ή υλοποιείται κατάλληλος αποδέκτης των προδιαλεγμένων
βιοαποβλήτων.  

(δ) Αποκατάσταση των «χώρων ανεξέλεγκτης διάθεσης απορριμμάτων (Χ.Α.Δ.Α.)» που δεν εντάχθηκαν
στο πλαίσιο της Πρόσκλησης ΙΙΙ του προγράμματος Φιλόδημος Ι του ΥΠ.ΕΣ.

(β) Δημιουργία «Γωνιών Ανακύκλωσης», για Διαλογή στην Πηγή και παροχή οικονομικού εργαλείου προς
τους δημότες, για τις οποίες δεν πρέπει να απαιτείται η ύπαρξη άλλων υποδομών αναγκαίων για τη
διαλογή.
(γ) Δημιουργία «Σταθμών Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων» (ΣΜΑ),οι οποίοι πρέπει να εξασφαλίζουν ότι
υφίσταται αδειοδοτημένος χώρος, για μόνιμη ή προσωρινή λειτουργία, ΣΜΑ εντός των γεωγραφικών
ορίων του οικείου Δήμου.

Δαπάνη σύνταξης και προετοιμασίας φακέλου υποβολής αίτησης χρηματοδότησης  (έως 5.000 €).
Κάλυψη των αναγκαίων λειτουργικών εξόδων για τη σύναψη προγραμματικών συμβάσεων από
δικαιούχους/αναθέτουσες αρχές που δεν διαθέτουν τεχνική επάρκεια ή η τεχνική τους επάρκεια είναι
ελλιπής (έως 1,5% του προϋπολογισμού δημοπράτησης του συγκεκριμένου υποέργου).
Παρεμβάσεις και δράσεις εξοικονόμησης ενέργειας, αξιοποίησης ΑΠΕ, υποδομών ηλεκτροκίνησης κλπ.
(έως το 10% του συνολικού προϋπολογισμού της πράξης).
Δράσεις ενημέρωσης – πληροφόρησης – ευαισθητοποίησης, ευφυείς εφαρμογές/δράσεις (έως το 4%
του συνολικού προϋπολογισμού της πράξης).
Δαπάνες των βασικών μελετητών, οι οποίοι μετέχουν υποχρεωτικά ως τεχνικοί σύμβουλοι –
μελετητές κατά την εκτέλεση δημοσίων έργων.
Δαπάνες εκσκαφών/μεταφοράς ΑΕΚΚ (είτε ως διακριτό υποέργο είτε απολογιστικά στον Π/Υ του
κυρίως υποέργου και με σχετική τεκμηρίωση για την εκτίμηση της αιτούμενης δαπάνης).
Έργα σύνδεσης, μεταφοράς, αποκατάστασης δικτύων Οργανισμών Κοινής Ωφέλειας (ΟΚΩ).
Αρχαιολογικές έρευνες - εργασίες - επίβλεψη, εφόσον απαιτείται.

Έως 30/9/2021 
για τους Δήμους Κεντρικής, Βόρειας &
Νότιας Κέρκυρας, Αργοστολίου,
Ληξουρίου και Σάμης  

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ Ε Ρ Ε Ι Α  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ι Ο Υ Λ Ι Ο Σ / Α Υ Γ Ο Υ Σ Τ Ο Σ  2 0 2 1
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ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΥΠΑΙΘΡΟΥ - 
ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΟΔΟΠΟΙΪΑ
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Βελτίωση υφιστάμενων δρόμων πρόσβασης σε γεωργική γη και κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις, με στόχο
τη μείωση του κόστους μεταφοράς των προϊόντων, την ευκολότερη και ταχύτερη πρόσβαση των
γεωργικών μηχανημάτων, καθώς και την ταχύτερη και ασφαλέστερη μεταφορά των ευπαθών προϊόντων.

Δήμοι της χώρας € 150.000.000

Κάθε Δήμος έχει δικαίωμα να υποβάλει μία (1) αίτηση χρηματοδότησης η οποία μπορεί να
περιλαμβάνει έως δύο (2) κύρια υποέργα, με ελάχιστο αιτούμενο προϋπολογισμό κύριου υποέργου
200.000 € (προ ΦΠΑ). 

Εργασίες βελτίωσης των υφιστάμενων αγροτικών οδών, όπως βελτίωση των γεωμετρικών
χαρακτηριστικών των οδών, κατασκευή μικρών τεχνικών έργων (οχετοί απορροής όμβριων
υδάτων, τοιχία αντιστήριξης κ.α.).
Εργασίες διαμόρφωσης του καταστρώματος με συμπυκνωμένο υλικό, τσιμεντοστρώσεις,
ασφαλτοστρώσεις κλπ.
Στις περιπτώσεις υφιστάμενων αγροτικών οδών που διαθέτουν τα γεωμετρικά χαρακτηριστικά
της τυπικής αγροτικής οδού και δεν απαιτούνται ιδιαίτερες χωματουργικές εργασίες για την
διαμόρφωσή τους πριν την ασφαλτόστρωση, είναι δυνατή η χρηματοδότηση προμήθειας ασφάλτου
και υλικού βάσης για την υλοποίηση του προτεινόμενου έργου από τον Δήμο με ίδια μέσα.

Δαπάνη σύνταξης και προετοιμασίας φακέλου υποβολής αίτησης χρηματοδότησης  (έως 5.000 €).
Κάλυψη των αναγκαίων λειτουργικών εξόδων για τη σύναψη προγραμματικών συμβάσεων από
δικαιούχους/αναθέτουσες αρχές που δεν διαθέτουν τεχνική επάρκεια ή η τεχνική τους επάρκεια
είναι ελλιπής (έως 1,5% του προϋπολογισμού δημοπράτησης του συγκεκριμένου υποέργου).
Δαπάνες εκσκαφών/μεταφοράς ΑΕΚΚ (είτε ως διακριτό υποέργο είτε απολογιστικά στον Π/Υ του
κυρίως υποέργου και με σχετική τεκμηρίωση για την εκτίμηση της αιτούμενης δαπάνης).
Έργα σύνδεσης, μεταφοράς, αποκατάστασης δικτύων Οργανισμών Κοινής Ωφέλειας (ΟΚΩ).
Αρχαιολογική επίβλεψη και έρευνες - εργασίες (εφόσον απαιτείται).
Δαπάνες των βασικών μελετητών, οι οποίοι μετέχουν υποχρεωτικά ως τεχνικοί σύμβουλοι –
μελετητές κατά την εκτέλεση δημοσίων έργων.

Έως 30/9/2021 
για τους Δήμους Κεντρικής,
Βόρειας & Νότιας Κέρκυρας,
Αργοστολίου, Ληξουρίου και
Σάμης  

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ Ε Ρ Ε Ι Α  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ι Ο Υ Λ Ι Ο Σ / Α Υ Γ Ο Υ Σ Τ Ο Σ  2 0 2 1
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Δήμοι Αττικής (πλην
νήσων) και Θεσσαλονίκης
Οι Σύνδεσμοι των ανωτέρω
Δήμοι πρωτεύουσες Νομών 
Περιφέρειες 

€ 400.000.000

Κάθε Δικαιούχος μπορεί να υποβάλλει μία αίτηση χρηματοδότησης, με μέγιστο αριθμό
2 κύριων υποέργων και ανώτατη αίτηση δαπάνης έως 10.000.000 €.

Στις περιοχές εκτός αστικού ιστού
Μέτρο Ι: Διατήρηση και προστασία του περιβάλλοντος και προώθηση της αποδοτικής χρήσης των πόρων.
Μέτρο ΙΙ: Προσαρμογή στην Κλιματική Αλλαγή, Πρόληψη και Διαχείριση Κινδύνων.
Μέτρο ΙΙΙ: Ανάδειξη και προστασία περιοχών πλησίον αρχαιολογικών χώρων, προστατευόμενων περιοχών,
διατηρητέων μνημείων και μνημείων πολιτιστικής κληρονομιάς.

Στις περιοχές εντός αστικού ιστού
Μέτρο ΙV: Παρεμβάσεις αναβάθμισης, εκσυγχρονισμού, αποκατάστασης και επανάχρησης για την αξιοποίηση της
δημοτικής περιουσίας.
Μέτρο V: Δράσεις και παρεμβάσεις βιώσιμης και ολοκληρωμένης ανάπτυξης των αστικών περιοχών και του
οικιστικού περιβάλλοντος.

Απόκτηση της απαιτούμενης εδαφικής έκτασης (έως 15% του προϋπολογισμού του σχετικού υποέργου).
Έργα σύνδεσης, μεταφοράς, αποκατάστασης δικτύων Οργανισμών Κοινής Ωφέλειας (ΟΚΩ).
Αρχαιολογικές έρευνες-εργασίες-επίβλεψη.
Δαπάνη σύνταξης και προετοιμασίας φακέλου υποβολής αίτησης χρηματοδότησης του Δικαιούχου και έως 5.000 €.
Κάλυψη των αναγκαίων λειτουργικών εξόδων για τη σύναψη προγραμματικών συμβάσεων από δικαιούχους/
αναθέτουσες αρχές που δεν διαθέτουν τεχνική επάρκεια ή η τεχνική τους επάρκεια είναι ελλιπής (έως 1,5% του
προϋπολογισμού δημοπράτησης του συγκεκριμένου υποέργου).
Παρεμβάσεις και δράσεις εξοικονόμησης ενέργειας, αξιοποίησης ΑΠΕ, υποδομών ηλεκτροκίνησης και ευφυή
συστήματα διαχείρισης - διανομής –αποθήκευσης - κατανάλωσης ενέργειας με συνολική επιλέξιμη δαπάνη έως το 15%
του συνολικού προϋπολογισμού της πράξης.
Μελέτες ωρίμανσης των ανωτέρω δράσεων.
Δράσεις ενημέρωσης – πληροφόρησης – ευαισθητοποίησης – περιβαλλοντικής εκπαίδευσης, έως 4% του
προϋπολογισμού του σχετικού υποέργου.
Δαπάνες των βασικών μελετητών, που μετέχουν υποχρεωτικά ως τεχνικοί σύμβουλοι/μελετητές κατά την εκτέλεση
δημοσίων έργων.
Δαπάνες εκσκαφών/μεταφοράς ΑΕΚΚ (είτε ως διακριτό υποέργο είτε απολογιστικά στον Π/Υ του κυρίως υποέργου και
με σχετική τεκμηρίωση για την εκτίμηση της αιτούμενης δαπάνης).

Έως 30/9/2021 
για τους Δήμους Κεντρικής,
Βόρειας & Νότιας Κέρκυρας,
Αργοστολίου, Ληξουρίου και
Σάμης  

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ Ε Ρ Ε Ι Α  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ι Ο Υ Λ Ι Ο Σ / Α Υ Γ Ο Υ Σ Τ Ο Σ  2 0 2 1
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ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΚΤΙΡΙΑΚΟΥ
ΑΠΟΘΕΜΑΤΟΣ ΤΩΝ ΔΗΜΩΝ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
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€ 200.000.000
Όλοι οι Δήμοι της χώρας
πλην Αττικής και Θεσ/κης
και πλην δήμων που είναι 
 πρωτεύουσες Νομών 
Δήμοι Νήσων Αττικής

ΟΜΑΔΑ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ Γ

ΟΜΑΔΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ Α & Β

Όλοι οι Δήμοι της χώρας

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ

ΟΜΑΔΑ Α: 40.000.000 €
Επανάχρηση ανενεργών εμβληματικών κτιρίων (Πολιτιστικά κέντρα, Στεγασμένες Στοές, Αποθήκες, Δημοτικά 
Λουτρά, Δημοτικά σφαγεία, Κατασκηνώσεις, κλπ) που βρίσκονται εντός οικισμού, με τις προϋποθέσεις της
Πρόσκλησης.

ΟΜΑΔΑ Β: 60.000.000 €
Κατασκευή – ανέγερση νέων δημαρχιακών κτιρίων ή/και επέκταση υφιστάμενων, με τις προϋποθέσεις της
Πρόσκλησης.

ΟΜΑΔΑ Γ: 100.000.000 €
Ωρίμανση, ανέγερση ή επέκταση σχολικών κτιρίων προσχολικής, πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης,
Ειδικών Σχολείων, καθώς επίσης και Δημοτικών Εστιών μαθητών/σπουδαστών/κ.α.

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ

Απόκτηση της απαιτούμενης εδαφικής έκτασης (έως 15% του προϋπολογισμού του σχετικού υποέργου).
Έργα σύνδεσης, μεταφοράς, αποκατάστασης δικτύων Οργανισμών Κοινής Ωφέλειας (ΟΚΩ).
Αρχαιολογικές έρευνες-εργασίες-επίβλεψη.
Δαπάνη σύνταξης και προετοιμασίας φακέλου υποβολής αίτησης χρηματοδότησης έως 5.000 €.
Κάλυψη των αναγκαίων λειτουργικών εξόδων για τη σύναψη προγραμματικών συμβάσεων από δικαιούχους/
αναθέτουσες αρχές που δεν διαθέτουν τεχνική επάρκεια ή η τεχνική τους επάρκεια είναι ελλιπής (έως 1,5% του
προϋπολογισμού δημοπράτησης του συγκεκριμένου υποέργου).
Παρεμβάσεις/δράσεις εξοικονόμησης ενέργειας, αξιοποίησης ΑΠΕ, υποδομών ηλεκτροκίνησης και ευφυή
συστήματα ενέργειας με επιλέξιμη δαπάνη έως το 15% του προϋπολογισμού του σχετικού υποέργου.
Δαπάνες των βασικών μελετητών, που μετέχουν υποχρεωτικά ως τεχνικοί σύμβουλοι/μελετητές κατά την
εκτέλεση δημοσίων έργων. 
Μελέτες ωρίμανσης των σχετικών έργων για προτάσεις που αφορούν σε Ειδικά Σχολεία, Επαγγελματικά Λύκεια,
Μουσικά και Καλλιτεχνικά Σχολεία, και Δημοτικές Εστίες της Ομάδας Γ.
Δαπάνες εκσκαφών/μεταφοράς ΑΕΚΚ (είτε ως διακριτό υποέργο είτε απολογιστικά στον Π/Υ του κυρίως
υποέργου και με σχετική τεκμηρίωση για την εκτίμηση της αιτούμενης δαπάνης).

Κάθε δυνητικός δικαιούχος έχει δικαίωμα υποβολής
μίας (1) αίτησης χρηματοδότησης που θα αφορά
συνολικά  έως δύο (2) κύρια υποέργα των κατωτέρω
Ομάδων Α, Β, Γ

Έως 30/9/2021 
για τους Δήμους Κεντρικής,
Βόρειας & Νότιας
Κέρκυρας, Αργοστολίου,
Ληξουρίου και Σάμης  

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ Ε Ρ Ε Ι Α  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ι Ο Υ Λ Ι Ο Σ / Α Υ Γ Ο Υ Σ Τ Ο Σ  2 0 2 1



ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

SMART CITIES, ΕΥΦΥΕΙΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ, ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΚΑΙ
ΠΛΑΤΦΟΡΜΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑ, ΥΓΕΙΑ - ΠΡΟΝΟΙΑ,
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ, ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ -
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ – ΤΟΥΡΙΣΜΟ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ, ΔΡΑΣΕΙΣ
ΚΑΙ ΜΕΤΡΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ, ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ
ΤΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ ΑΠΟ
ΤΗΝ ΕΞΑΠΛΩΣΗ ΤΗΣ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ ΤΟΥ ΚΟΡΩΝΟΪΟΥ
COVID-19.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
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Κάθε Δικαιούχος μπορεί να υποβάλλει δύο (2) αιτήσεις χρηματοδότησης, οι οποίες
συνολικά δύναται να περιλαμβάνουν τα εξής υποέργα:

Δήμοι 
Περιφέρειες 
Σύνδεσμοι Δήμων

€ 130.000.000

 ένα (1) κύριο υποέργο για «Δράσεις και μέτρα παρακολούθησης, ελέγχου, πρόληψης και
έγκαιρης προειδοποίησης»,
 ένα (1) κύριο υποέργο για «Δράσεις και μέτρα ενίσχυσης της διοικητικής ικανότητας για την
αντιμετώπιση κινδύνων»,
 δύο (2) κύρια υποέργα για «Δράσεις προστασίας του πληθυσμού από την εξάπλωση της
πανδημίας του COVID-19»,
 ένα (1) κύριο υποέργο για «Ευφυείς εφαρμογές, συστήματα και πλατφόρμες για την πολιτική
προστασία – ασφάλεια, υγεία - πρόνοια, ηλεκτρονική διακυβέρνηση, εκπαίδευση - πολιτισμό –
τουρισμό και περιβάλλον».

Τα υποέργα που προτείνονται πρέπει είτε να αποτελούν από μόνα τους ολοκληρωμένες και
λειτουργικές λύσεις είτε να συνδέονται με υφιστάμενο σχεδιασμό/δράσεις/υποδομές ώστε να
προκύπτει ένα ενιαίο, ολοκληρωμένο και λειτουργικό αποτέλεσμα.

Απόκτηση της απαιτούμενης εδαφικής έκτασης (έως 15% του προϋπολογισμού του σχετικού υποέργου) 
Έργα σύνδεσης, μεταφοράς, αποκατάστασης δικτύων Οργανισμών Κοινής Ωφέλειας (ΟΚΩ).
Αρχαιολογικές έρευνες-εργασίες-επίβλεψη.
Σύνταξη και προετοιμασία φακέλου υποβολής αίτησης χρηματοδότησης του Δικαιούχου έως 5.000 €.
Μελέτες Ωρίμανσης & Τευχών Δημοπράτησης των κυρίων δράσεων με τις προϋποθέσεις της πρόσκλησης
Κάλυψη των αναγκαίων λειτουργικών εξόδων για τη σύναψη προγραμματικών συμβάσεων από
δικαιούχους/αναθέτουσες αρχές που δεν διαθέτουν τεχνική επάρκεια ή η τεχνική τους επάρκεια είναι
ελλιπής (έως 1,5% του προϋπολογισμού δημοπράτησης του συγκεκριμένου υποέργου).
Δαπάνες εκσκαφών/μεταφοράς ΑΕΚΚ (είτε ως διακριτό υποέργο είτε απολογιστικά στον Π/Υ του κυρίως
υποέργου και με σχετική τεκμηρίωση για την εκτίμηση της αιτούμενης δαπάνης).
Δράσεις ενημέρωσης – πληροφόρησης – ευαισθητοποίησης με επιλέξιμη δαπάνη έως 4% του
προϋπολογισμού του σχετικού υποέργου.

Έως 30/9/2021 
για τους Δήμους Κεντρικής,
Βόρειας & Νότιας Κέρκυρας,
Αργοστολίου, Ληξουρίου και
Σάμης  

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ Ε Ρ Ε Ι Α  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ι Ο Υ Λ Ι Ο Σ / Α Υ Γ Ο Υ Σ Τ Ο Σ  2 0 2 1



ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Ειδικά για τους Δήμους που συστάθηκαν δυνάμει του άρθρου 154 του ν. 4600/2019
(Α΄ 43) και συγκεκριμένα για:

Τον Δήμο Βόρειας Κέρκυρας, με έδρα την Αχαράβη
Τον Δήμο Νότιας Κέρκυρας, με έδρα τη Λευκίμμη
Τον Δήμο Ληξουρίου, με έδρα το Ληξούρι
Τον Δήμο Σάμης, με έδρα τη Σάμη
Τον Δήμο Βελβεντού, με έδρα το Βελβεντό
Τον Δήμο Δυτικής Λέσβου, με έδρα την Καλλονή
Τον Δήμο Δυτικής Σάμου, με έδρα το Καρλόβασι

ως ανώτατη αιτούμενη δαπάνη πράξης, ορίζεται ποσό 1.000.000 € (προ ΦΠΑ) και
έως πέντε (5) υποέργα μελετών. 

ΩΡΙΜΑΝΣΗ ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
AT09

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ

39

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://bit.ly/3rH55zw

Δήμοι 
Περιφέρειες
Σύνδεσμοι Δήμων
Νομικά πρόσωπα των
Δήμων

€ 100.000.000

Κάθε δυνητικός Δικαιούχος υποβάλλει μία αίτηση χρηματοδότησης, με ανώτατη αιτούμενη
δαπάνη πράξης 500.000 € (προ ΦΠΑ) και έως τρία (3) υποέργα μελετών

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΚΑΙ   ΔΑΠΑΝΕΣ

Πολιτική προστασία, προστασία της δημόσιας υγείας, δράσεις τεχνικής βοήθειας των δικαιούχων
για την εφαρμογή του Προγράμματος.
Ποιότητα ζωής και εύρυθμη λειτουργία των πόλεων, της υπαίθρου, των οικισμών καθώς και
ενίσχυση της διοικητικής ικανότητας και ανταπόκρισης των ΟΤΑ.
Περιβάλλον 
Ψηφιακή σύγκλιση (ΤΠΕ, εφαρμογές διαδικτύου των πραγμάτων (Internet of Things),  έξυπνες
ψηφιακές τεχνολογίες, με εφαρμογή στην τοπική διοικητική πρακτική και την καθημερινότητα των
πολιτών και στόχο τον μετασχηματισμό των πόλεων σε «έξυπνες πόλεις»)
Κοινωνική συνοχή και αλληλεγγύη 
Παιδεία, πολιτισμός, τουρισμός και αθλητισμός (όπως ανέγερση σχολείων, αξιοποίηση
δημοτικήςπεριουσίας, εναλλακτικός τουρισμόςκ.ά.).

1.

2.

3.
4.

5.
6.

Δαπάνες εκπόνησης μελετών έργων / προμηθειών στους κάτωθι άξονες:

Έως 30/9/2021 
για τους Δήμους Κεντρικής,
Βόρειας & Νότιας Κέρκυρας,
Αργοστολίου, Ληξουρίου και
Σάμης  

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ Ε Ρ Ε Ι Α  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ι Ο Υ Λ Ι Ο Σ / Α Υ Γ Ο Υ Σ Τ Ο Σ  2 0 2 1



ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΑΝΟΙΧΤΩΝ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ
ΧΩΡΩΝ, ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ, ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΟΤΗΤΑ
ΑΜΕΑ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
AT10
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Δήμοι της χώρας € 40.000.000

 έως τρία (3) κύρια υποέργα στην Ομάδα Α και συγκεκριμένα: α) Ένα (1) υποέργο που αφορά σε
«Συντήρηση και επισκευή δημοτικών ανοιχτών αθλητικών χώρων β) Δύο (2) υποέργα που
αφορούν σε «Συντήρηση και επισκευή σχολικών κτιρίων & αύλειων χώρων»
 ένα (1) υποέργο στην Ομάδα Β, που αφορά σε «Παρεμβάσεις διασφάλισης πρόσβασης στο χώρο
των παραλιώνκολύμβησης». 

Κάθε Δικαιούχος έχει δικαίωμα υποβολής μίας (1) Αίτησης χρηματοδότησης η οποία μπορεί να
περιλαμβάνει: 

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ

ΟΜΑΔΑ Α: 30.000.000 €
Συντήρηση και επισκευή δημοτικών ανοιχτών αθλητικών χώρων, καθώς και κάθε άλλης συναφούς δράσης
αυτών, που στόχο έχει τη βελτίωση των εν λόγω υποδομών, και την αναβάθμιση της ποιότητας των
παρεχόμενων υπηρεσιών στον τομέα του ερασιτεχνικού και μαζικού αθλητισμού (ανώτατο ποσό
χρηματοδότησης: 50.000 € προ ΦΠΑ).
Συντήρηση και επισκευή σχολικών κτιρίων & αύλειων χώρων, καθώς και κάθε άλλη συναφής δράση αυτών,
που στόχο έχει την βελτίωση των υποδομών της Προσχολικής, Α/θμιας και Β/θμιας εκπαίδευσης (ανώτατο
ποσό χρηματοδότησης βάσει των ακόλουθων μοναδιαίων άνω ορίων (προ ΦΠΑ): 100 € / τ.μ. συνολικής
ωφέλιμης επιφάνειας κτιρίου, 10 € / τ.μ. συνολικής επιφάνειας αύλειου/ περιβάλλοντος χώρου).

ΟΜΑΔΑ Β: 10.000.000 €
Παρεμβάσεις διασφάλισης πρόσβασης στο χώρο των παραλιών κολύμβησης καθώς και κάθε άλλη συναφής
δράσης αυτών, που στόχο έχει την προσβασιμότητα στις παραθαλάσσιες περιοχές της χώρας και τη
διασφάλιση της αυτονομίας, άνεσης και ασφάλειας των ΑμΕΑ και γενικότερα των εμποδιζόμενων ατόμων.
(ανώτατο ποσό χρηματοδότησης για 2 περιοχές 60.000€ (προ ΦΠΑ) και για μία περιοχή 30.00€ (προ ΦΠΑ).

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ

Δαπάνη σύνταξης και προετοιμασίας φακέλου υποβολής αίτησης χρηματοδότησης έως 5.000 €.
Κάλυψη των αναγκαίων λειτουργικών εξόδων για τη σύναψη προγραμματικών συμβάσεων από
δικαιούχους/αναθέτουσες αρχές που δεν διαθέτουν τεχνική επάρκεια ή η τεχνική τους επάρκεια είναι
ελλιπής (έως 1,5% του προϋπολογισμού δημοπράτησης του συγκεκριμένου υποέργου).
Έργα σύνδεσης, μεταφοράς, αποκατάστασης δικτύων Οργανισμών Κοινής Ωφέλειας (ΟΚΩ), εφόσον
απαιτείται
Δαπάνες εκσκαφών/μεταφοράς ΑΕΚΚ (είτε ως διακριτό υποέργο είτε απολογιστικά στον Π/Υ του κυρίως
υποέργου και με σχετική τεκμηρίωση για την εκτίμηση της αιτούμενης δαπάνης).

Έως 30/9/2021 
για τους Δήμους Κεντρικής,
Βόρειας & Νότιας
Κέρκυρας, Αργοστολίου,
Ληξουρίου και Σάμης  

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ Ε Ρ Ε Ι Α  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ι Ο Υ Λ Ι Ο Σ / Α Υ Γ Ο Υ Σ Τ Ο Σ  2 0 2 1



ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΠΟΥ ΧΡΗΖΟΥΝ
ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ (ΠΡΟΣΕΙΣΜΙΚΟΣ
ΕΛΕΓΧΟΣ)

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
AT11
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Το συνολικό ανώτατο ποσό χρηματοδότησης για τα κατωτέρω σημεία 1 και 2 είναι 120.000€ (προ ΦΠΑ)
Το ανώτατο ποσό χρηματοδότησης για το κατωτέρω σημείο 3 είναι 500.000€ (προ ΦΠΑ)

Κάθε Δικαιούχος έχει δικαίωμα υποβολής μίας (1) Αίτησης χρηματοδότησης.

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ

Δήμοι της χώρας € 40.000.000

Ολοκλήρωση/ Εκπόνηση Προγράμματος Πρωτοβάθμιου ή και Δευτεροβάθμιου Προσεισμικού Ελέγχου
Κρίσιμων Υποδομών (σχολεία, αθλητικές εγκαταστάσεις, εγκαταστάσεις επεξεργασίας νερού και
λυμάτων, δημαρχεία, μνημεία και άλλες σημαντικές υποδομές) αρμοδιότητας του Δικαιούχου.
Εκπόνηση Μελέτης Αποτίμησης – Ανασχεδιασμού (Στατικής Επάρκειας) & Τευχών Δημοπράτησης
για τις κρίσιμες υποδομές που θα επιλεγούν κατόπιν της σχετικής Έκθεσης Τεκμηρίωσης.   Σε
περίπτωση κτιριακών υποδομών, εφόσον απαιτείται, οι μελέτες πρέπει να περιλαμβάνουν και
βελτίωση της Ενεργειακής Απόδοσης.
Υλοποίηση του φυσικού αντικειμένου μελετών Αποτίμησης – Ανασχεδιασμού (Στατικής Επάρκειας)
κρίσιμων υποδομών, όπως αυτές επιλεγούν κατά το ανωτέρω σημείο 2.

1.

2.

3.

Δαπάνες εκσκαφών/μεταφοράς ΑΕΚΚ (είτε ως διακριτό υποέργο είτε απολογιστικά στον Π/Υ του κυρίως
υποέργου και με σχετική τεκμηρίωση για την εκτίμηση της αιτούμενης δαπάνης).
Δαπάνες των βασικών μελετητών, οι οποίοι μετέχουν υποχρεωτικά ως τεχνικοί σύμβουλοι – μελετητές
κατά την εκτέλεση δημοσίων έργων.
Μελέτες Αποτίμησης – Ανασχεδιασμού, με υποχρεωτική, επί ποινή αποκλεισμού την ύπαρξη Φακέλου
Έργου που να περιλαμβάνει το φυσικό αντικείμενο του έργου, την εκτίμηση Π/Υ, το Χρονοδιάγραμμα
Μελέτης, την Προεκτίμηση Αμοιβών Μελετών κτλ.
Κάλυψη των αναγκαίων λειτουργικών εξόδων για τη σύναψη προγραμματικών συμβάσεων από
δικαιούχους/αναθέτουσες αρχές που δεν διαθέτουν τεχνική επάρκεια ή η τεχνική τους επάρκεια είναι
ελλιπής (έως 1,5% του προϋπολογισμού δημοπράτησης του συγκεκριμένου υποέργου).
Αρχαιολογική επίβλεψη και έρευνες-εργασίες, εφόσον απαιτείται.
Παρεμβάσεις και δράσεις εξοικονόμησης ενέργειας, αξιοποίησης ΑΠΕ και ευφυή συστήματα διαχείρισης
- διανομής – αποθήκευσης - κατανάλωσης ενέργειας (έως 15% του προϋπολογισμού του έργου). 
Δράσεις ενημέρωσης – πληροφόρησης – ευαισθητοποίησης (υποχρεωτικό υποέργο, επί ποινή
αποκλεισμού, με συνολική επιλέξιμη δαπάνη έως 20.000 €).

Έως 30/9/2021 
για τους Δήμους Κεντρικής,
Βόρειας & Νότιας Κέρκυρας,
Αργοστολίου, Ληξουρίου και
Σάμης  

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ Ε Ρ Ε Ι Α  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ι Ο Υ Λ Ι Ο Σ / Α Υ Γ Ο Υ Σ Τ Ο Σ  2 0 2 1



ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

ΔΡΑΣΕΙΣ ΗΛΕΚΤΡΟΚΙΝΗΣΗΣ ΣΤΟΥΣ ΔΗΜΟΥΣΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
AT12
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ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ

Δήμοι της χώρας
Σύνδεσμοι Δήμων 
Νομικά πρόσωπα των Δήμων

€ 120.000.000

Κάθε Δικαιούχος έχει δικαίωμα υποβολής μίας (1) Αίτησης χρηματοδότησης η οποία μπορεί να
περιλαμβάνει έως δύο (2) κύρια υποέργα, σύμφωνα με τους όρους της πρόσκλησης.

επιβατηγών οχημάτων (συμβατικών, διθέσιων, SUV κλπ),
δίκυκλων οχημάτων (μοτοσυκλέτες, μοτοποδήλατα, ποδήλατα με υποβοηθούμενη ποδηλάτηση),
μικρών φορτηγών (pick-up, van κλειστού τύπου, για δυσπρόσιτα μέρη κλπ),
μικρών λεωφορείων (με προδιαγραφές για ΑμΕΑ),
μέσων δημοτικής συγκοινωνίας (λεωφορεία, τρενάκια κλπ, με προδιαγραφές για ΑμΕΑ),
οχημάτων για τη διαχείριση στερεών αποβλήτων (απορριμματοφόρα, πλυντήρια κάδων κλπ)
οχημάτων έργου/μεταφορών (φορτηγά κλπ).

Ι. Χρηματοδότηση ηλεκτρικών οχημάτων (αμιγώς ηλεκτρικών, υβριδικών εξωτερικής φόρτισης ή
κυψέλης καυσίμου), και πιο συγκεκριμένα τύπου:

Κάλυψη του εναλλακτικού καυσίμου των οχημάτων με την αξιοποίηση ΑΠΕ (επικουρική δράση)

ΙΙ. Κατασκευή/ προμήθεια των απαραίτητων Σταθμών Φόρτισης (σημεία επαναφόρτισης κανονικής ή
υψηλής ισχύος) και λοιπού αναγκαίου εξοπλισμού.  

Δαπάνη σύνταξης και προετοιμασίας φακέλου υποβολής αίτησης χρηματοδότησης του
Δικαιούχου σε ποσό έως 5.000 €.
Έργα σύνδεσης, μεταφοράς, αποκατάστασης δικτύων Οργανισμών Κοινής Ωφέλειας (ΟΚΩ), εφόσον
απαιτείται.
Παρεμβάσεις και δράσεις αξιοποίησης Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (Φ/Β στους χώρους
στάθμευσης/φόρτισης κ.α.). με δυνατότητα να περιλαμβάνεται υποέργο αξιοποίησης Α.Π.Ε.
προϋπολογισμού έως το 100% της μέσης ετήσιας κατανάλωσης και όχι άνω του 10% του
προϋπολογισμού της πράξης.

Tο ανώτατο όριο προϋπολογισμού χρηματοδότησης ορίζεται, για την Κατηγορία 5 - Λοιποί
ηπειρωτικοί και νησιωτικοί Δήμοι σε 1.500.000€ και για την Κατηγορία 6 - Μικροί ηπειρωτικοί
Δήμοι με μόνιμο πληθυσμό μικρότερο των 10.000 κατοίκων και μικροί νησιωτικοί Δήμοι με μόνιμο
πληθυσμό μικρότερο των 3.500 κατοίκων σε 1.000.000€

Έως 30/9/2021 
για τους Δήμους Κεντρικής,
Βόρειας & Νότιας
Κέρκυρας, Αργοστολίου,
Ληξουρίου και Σάμης  

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ Ε Ρ Ε Ι Α  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ι Ο Υ Λ Ι Ο Σ / Α Υ Γ Ο Υ Σ Τ Ο Σ  2 0 2 1



ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑΤΑ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΩΝ
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ΕΠ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΣ
ΑΝΑΠΤΥΞΗ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 16.36.2.Π10 - Μελέτες ωρίμανσης έργων συλλογής και
επεξεργασίας αστικών λυμάτων οικισμών Γ' προτεραιότητας κατά την
Οδηγία 91/271/ΕΟΚ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 14.29.14.17 - Ολοκλήρωση των υποδομών συλλογής και επεξεργασίας αστικών
λυμάτων στους οικισμούς Γ΄προτεραιότητας (πληθυσμός 2.000-15.000 ι.π.) που απαιτούνται
σύμφωνα με την οδηγία 91/271/ΕΟΚ-ΝΕΑ ΕΡΓΑ)

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 14.6i.27.7.1.4 - Υλοποίηση ώριμων έργων διαχείρισης αστικών
αποβλήτων σε νησιά, πλην Περιφερειών Νοτίου Αιγαίου και Κρήτης

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 14.6iv.33.33.2- Παρεμβάσεις αναβάθμισης και εκσυγχρονισμού
κτιριακού αποθέματος, αρχιτεκτονικής αξίας και πολιτιστικού ενδιαφέροντος

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 14.6i.26.5.1.2 - Δημιουργία Πράσινων Σημείων και
δικτύωσή τους σε όλη τη Χώρα πλην Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου

Διάστημα που απομένει έως τη λήξη της πρόσκλησης

Διάστημα που έχει παρέλθει από την έναρξη της πρόσκλησης

44

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 14.30.1.2- Έργα Ύδρευσης & Εφαρμογή Συστημάτων Αφαλάτωσης για
αντιμετώπιση αναγκών Συλλογής, Μεταφοράς, Αποθήκευσης, Επεξεργασίας και
Διανομής πόσιμου νερού

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ Ε Ρ Ε Ι Α  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ι Ο Υ Λ Ι Ο Σ / Α Υ Γ Ο Υ Σ Τ Ο Σ  2 0 2 1
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Διάστημα που απομένει έως τη λήξη της πρόσκλησης

Διάστημα που έχει παρέλθει από την έναρξη της πρόσκλησης

Αλιευτικοί λιμένες, τόποι εκφόρτωσης, ιχθυόσκαλες και καταφύγια για έργα χωρίς
προπαρασκευαστικές ενέργειες

ΕΠ ΑΛΙΕΙΑ ΚΑΙ ΘΑΛΑΣΣΑ (ΕΠΑΛΘ)

Μέτρα εμπορίας για τα προϊόντα αλιείας και υδατοκαλλιέργειας

Έργα για την προστασία και αποκατάσταση οικοσυστημάτων λιμνοθαλασσών, στο
πλαίσιο βιώσιμων αλιευτικών δραστηριοτήτωνς

ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ Κ.Χ. 2019 - Απόκτηση ελεύθερων Κοινόχρηστων Χώρων στις πόλεις 2019

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ Κ.Χ. 2020 - Απόκτηση ελεύθερων Κοινόχρηστων Χώρων στις πόλεις 2018

Δράσεις περιβαλλοντικού ισοζύγιου 2021-22 - 1η πρόσκληση για το έτος 2021

Επιχειρησιακό σχέδιο για την εξασφάλιση κοινόχρηστων και κοινωφελών χώρων - Ε.Σ.Ε.Κ.Κ. 
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Διάστημα που έχει παρέλθει από την έναρξη της πρόσκλησης

ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΑΤ01 - Υποδομές Ύδρευσης

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΑΤ03 - Παρεμβάσεις και δράσεις βελτίωσης της διαχείρισης ενέργειας και αξιοποίηση
Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας στις υποδομές διαχείρισης υδάτων και λυμάτων

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΑΤ05 - Ανάπτυξη Υπαίθρου-Αγροτική Οδοποιία

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΑΤ09 - Ωρίμανση έργων και δράσεων για την υλοποίηση του Προγράμματος

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΑΤ11 - Δράσεις για υποδομές που χρήζουν αντισεισμικής προστασίας (προσεισμικός έλεγχος)

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΑΤ02 - Ολοκληρωμένη διαχείριση αστικών λυμάτων

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΑΤ06 - Αστική αναζωογόνηση

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΑΤ07 - Αξιοποίηση του κτιριακού αποθέματος των Δήμων 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΑΤ04 - Χωριστή Συλλογή Βιοαποβλήτων, Γωνιές Ανακύκλωσης και
Σταθμοί Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΑΤ08 - Smart cities, ευφυείς εφαρμογές, συστήματα και πλατφόρμες 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΑΤ10 - Συντήρηση δημοτικών ανοιχτών αθλητικών χώρων, σχολικών
μονάδων, προσβασιμότητα ΑμΕΑ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΑΤ12 - Δράσεις Ηλεκτροκίνησης στους Δήμους

Διάστημα που απομένει έως τη λήξη της πρόσκλησης για τους Δήμους Κεντρικής Κέρκυρας, Βόρειας Κέρκυρας, Νότιας Κέρκυρας,
Αργοστολίου, Ληξουρίου και Σάμης 
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Παράρτημα Ζακύνθου
Διον. Ρώμα, Ξενία 1ος ορ., 29100 Ζάκυνθος
zakynthos@ped-in.gr
Τηλ: 2695023632, Fax: 2695024794

Παράρτημα Κεφαλονιάς – Ιθάκης
Λιθόστρωτο 27, 28100 Αργοστόλι
kefalonia@ped-in.gr
Τηλ: 2671026322, Fax: 2671025122

Παράρτημα Λευκάδας
Φιλαρμονικής 23, 31100 Λευκάδα
lefkada@ped-in.gr
Τηλ: 2645023330, Fax: 2645025260

R E G I O N A L  U N I O N  O F  M U N I C I P A L I T I E S  O F  I O N I A N  I S L A N D S

13 Alexandras Blvd, GR49100, Corfu, Greece, Tel: 2661049008, 27823, 25657, Fax: 2661081823, Email: info@ped-in.gr


